

Vezetőigazgató:
Bares Sándor

Felelős szerkesztő:
Kenyeres Júlia

Felelős kiadó:
Sugár Lajos

MTI.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femlartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B A kiadás

1950. július 28.

6 óra 30 perc

Az ötéves terv első évét 165 /százharvanöt/ nap alatt teljesítette a dorogi "Elokos" brigád

BS-Vid./Mt/ Tom a dorogi bányánál a 8-as aknában dolgozó

Elokos brigád: Elokos Ferenc élmunkás sztahanovista vőjár, Krompf Jakab sztahanovista vőjár és Spilman Pál segédvőjár 165 munkanap alatt 174.1 százalékos műszakonkénti átlagteljesítménnyel befejezték az ötéves terv első évi előirányzatát.

Az elért szép eredményt a munkamódszer egyszerűsítésével és kiváló munkafegyelmel érték el a brigád dolgozói. A brigád tagjai közül igazolatlanul senki sem mulasztott. Elokosok fejtőkelepeléssel robbantás nélkül termeltek. A robbantás nélküli termeléssel a brigád elérte, hogy a furásra, fejtésre és rovasztásra fordítandó időt a termelésre fordíthatták. A jó munkamódszerrel a brigád a munkaidőt teljesen kihasználta. Legtöbbször az első kassal szálltak be a bányába és bekészítették az egész műszakra szükséges fát. Így a brigád egy munkafázissal előbbre volt állandóan, mint a többi csoportok. Minden harmadosport megfelelő mennyiségű lefejtett szénkészletet hagyott hátra, amit a következő harmad a munkahelyre érve azonnal szállítani kezdett.

Általánosságban az egyes csapatok nem dolgoznak egymás kezére, ezért a furásra, robbantásra és füstre várásra rendszerint a műszak kezdetén 3, sőt sok esetben 4 órát is oltóltanak. A lefejtett szén kiszállítása ezekben a csoportoknál áttolódik a műszak második felére, mindenki egyszerre kezd szállítani és így nem áll kellő számú üres csille a csapatok rendelkezésére.

Az Elokos brigádnál az elszállítási időnek az egész nyolc órás munka időre való egyenletes elosztásával sikerült az üres várást majdnem teljesen kiküszöbölni. A szállítási idő egyenletes elosztásával a csapat sok esetben már a műszak első felében tudta tervét teljesíteni, míg más csapatok a műszak második felében kezdhettek csak a szállításhoz.

Tervük befejezése alkalmával a bányaalagut bejáratánál a Magyar Dolgozók Pártja, a Bányász Szakszervezet, a bányavezetés és képviselői és különböző üzemek dolgozói és vezetői jöttek össze, hogy kezetszorítsanak, azzal a három dorogi bányással, akik elsőnek fejezték be ötéves tervük első évének előirányzatát. Elokos ünnepség után Elokos Ferenc és Krompf Jakab ötszáz forint és Spilman Pál négyszáz forintról szóló takarékkönyvet kaptak az igazgatói alaptól. Elokos Ferenc meghatott szavakkal köszöntö meg az ünnepséget. /MTI/ K

"Az új normák bevezetése után még jobb munkával vesszük ki részünket öt éves tervünk sikeres teljesítéséből" - mondják az Orvosi Műszergyár dolgozói -

SL/Gnó/So Gp 5n

Az Orvosi Műszergyárban is helyesléssel fogadták a dolgozók a minisztertanácsnak az alapbérek emeléséről és a norma rendezéséről szóló határozatát.

A gyár üzemei közül elsőnek a fecskendő osztályon tartották meg a röpgyűlést, ahol a dolgozók kifejtették azt az elhatározásukat, hogy az új normák bevezetése után még fokozottabb lendülettel, az észszerősítési és munkamódszer átadási mozgalom továbbfejlesztésével küzdnek eddigi eredményeik tulszárnyalásáért.

Ezen az osztályon mutatkoztak meg leginkább eddig az új gépeknek, a jó szervezésnek és a folyamatos anyagellátásnak legjobb eredményei. A legutóbbi normarendezés után a műhely dolgozói alig teljesítették túl a száz százalékot. A csiszoló eszközök tökéletesítésével, a forrasztás villamosításával és a folyamatos anyagellátással az elmúlt hónapokban már kétszáz százalék fölé volt a műhely termelési átlaga. Ebben a műhelyben dolgozik Kolosics József üvegciszoló, aki egy újfajta csiszolóél bevezetésével 110-ről 280 százalékra emelte teljesítményét. Munkamódszerét a csiszoló brigád többi tagjának is átadta. Ma már a brigád minden tagjának teljesítménye túlhaladja a kétszázötven százalékot. Kolosics József a röpgyűlésen elmondotta, hogy gépének tökéletesedésével, normája is természetesen javult. Ez azonban nem jelenti azt, hogy az új normák szerint nem fog hamarosan hasonló teljesítményt elérni. Már is újabb észszerősítéseken, gépének további tökéletesítésén töri a fejét és biztos benne, hogy néhány hét múlva jelenlegi százalékát is tulszárnyalja.

Az üzem segédmunkásai is a minisztertanács határozata mellett foglaltak állást. Kertész Dezsóné, aki munkáját jobb megszervezéssel, alapján négy hónap óta állandóan kétszáz százalékon feleli teljesítménnyel dolgozott; elmondotta, hogy az eddigi bérezési rendszert igazságtalannak tartja. Gyakran előfordult, hogy kétszer annyit keresett, mint a férje, aki kiváló szakmunkás és ugyancsak ebben a gyárban dolgozik. Férje bonyolult munka mellett alig tudta túlteljesíteni a száz százalékot. Kormányzatunk most harminc százalékkal emelgette alapbérét és ezzel kiegyenlítődik az a különbség, amely közöttük keresete között eddig fennállott. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1950. július 28.

óra 6' perc 10

A vidéki építkezések és kisebb üzemek dolgozói részére népgazdaságunk hatvanhat mozgókonyhát állított fel.

1 Szá/So Gp Bn

Budapesten ma már több, mint háromszázezer dolgozó étkezik az üzemi konyhákban. Népgazdaságunk gondoskodik a vidéki kisebb üzemek és építkezések dolgozóinak ellátásáról is és ezért eddig már hatvanhat helyen állított fel mozgókonyhát. A többi között mozgókonyha létesült Szegeden, Baján, Salgótarjában, Debrecenben, Veszprémben, Székesfehérváron, Győrött, Szidon, Felsőgallán és Tapolcán is.

A mozgókonyhák nagy segítséget nyújtanak a dolgozóknak, különösen azoknak, akik az otthonuktól távol dolgoznak, mert olcsó, ízletes meleg ételhez jutnak.

Ezek a konyhák még egészen újak és természetesen akadnak néhol kezdeti hibák. Ezeket a belkereskedelmi minisztérium illetékes szerve most felülvizsgálja és rövid időn belül kiküszöböli.

A dolgozók naponta háromszor, sőt vasárnapokon is étkezhetnek a mozgókonyhárol. Az ebédekhez hetenként háromszor van hus. Az ebédet vacsorát és a vasárnapi étkezést is beszámítva, hetenként nyolcszor van husétel. /MTI/

Gépmelletti ellenőrzést vezetnek be a Telefongyárban

i Di/PE/So Gp Bn

A Telefongyár műszaki ellenőrző osztályának értelmiségi dolgozói elhatározták, hogy az ellenőrzés meggyorsítása érdekében azokon a területeken, ahol ez lehetséges, bevezetik a gép melletti ellenőrzést. Ezáltal jelentős időmennyiséget és munkacserét takarítanak meg. A gép mellett ellenőrzöttárut ugyanis már nem kell úgy, mint eddig a messzebb ellenőrzési helyre szállítani. Ilyen módszer alkalmazása mellett a készáru utja a géptől az ellenőrzés után egyenesen a raktárba visz. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B4 kiadás

1950. július 28.

6 óra 15 perc

Egyetemi felvételek Pécsen

t Sr/Szl/So VKM BT Ks

A pécsi egyetemen ünnepet hirdető piros zászlók és feliratok jelzik, hogy folynak a felvételi vizsgák.

A felvételi bizottságok munkája nyomán megállapítható, hogy a jogi és orvosi karon az eredmény kielégitő. A jó felvilágosító munka eredménye, hogy az orvosi kar kerete, amely százötven elsőéves hallgató felvételét irányozta elő: betelt. Átírányítás mindössze a jelentkező nyolc-tíz százalékára vonatkozott. A jó felvilágosító munkára jellemző, hogy az átirányított hallgatók megértették: helyszüke miatt kell más egyetemre beiratkozniok és az egyetem más karára kérték felvételüket.

A pécsi egyetem jogi karán is befejezéshez közeledik a felvétel. Az elsőéves hallgatók számára megállapított keretet itt is már majdnem egészében kitöltötték. A hiányzó néhány százalékot, nyári időny munkája tart vissza és levélben jelezte: pár napos késéssel tesz eleget a felvételi jelentkezésnek.

A pécsi pedagógiai főiskolán - csakugy mint az egyetemen - folynak az új tanévre a felvételek. Délutánról jönnek a tanulók, akik a nevelői pályára akarnak lépni. Az idei tanévben érettségizett tanulók között már elterjedt a híre, hogy a pedagógiai főiskolán a tanulmányi időt nemcsak a természettudományi szakon, hanem egyéb szakokon is, így a magyar, történelem, ének, zene szakon is, három évről két évre szállították le.

A harmadik év a gyakorló év, melyben a hallgatók már tanítani fognak és ugyanannyi fizetést kapnak, mint a főiskolát végzett kinevezett szaktanárok.

Az állam gondoskodik arról is, hogy már a főiskolai évek alatt a hallgatóknak megteremtse a nyugodt tanulás anyagi és erkölcsi előfeltételeit. A főiskolai hallgatók kilencvennyolc százalékán olyan összegű ösztöndíjban részesül, hogy tanulmányi ideje alatt ~~tanulm~~ étkeztetése és lakása is biztosított van. A főiskola és a hallgatók lakása ugyanabban az épületben van. A hallgató otthona a zavartalan, nyugodt, békés munka lehetőségét jelenti. A tizenöt holdas parkban minden felszereléssel ellátott gyönyörű épületben tanulhatnak. A sportpálya, fedettuszoda, gyönyörű sétány, sípálya, télikertészet és fűvészkert biztosítja a pedagógiai főiskola hallgatóinak testi és szellemi fejlődését. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5 kiadás

1950 július 28.

6 óra 20 perc

Még ebben az évben megkezdik a lakásépítő szervezetek házáinak építését

1 NL/Szl/Gné Gp Bn

A napokban a minisztertanács határozatot hozott arról, hogy azok a dolgozók, akik vállalják, hogy takarékos gazdálkodással hozzájárulnak saját otthonuk felépítéséhez, állami támogatást kapnak, hogy lakásépítő szervezetekben tömörülve, kamatmentes kölcsönből építhessenek lakást maguknak. A lakásépítő szervezetek megszervezését, ellenőrzését az Országos Takarékpénztár NV végzi. A vállalat a szervezési munkát máris megindította és mind Budapesten, mind vidéken rövidesen megkezdik a szervezeti tagok lakásépítését.

Az állam kedvezményrel támogatja a létesítendő szervezeteket és biztosítja, hogy a tagok egy része már egy éven belül és azok a dolgozók, akik a legutolsó csoportban kapnak lakást, legkésőbb a szervezetbe való belépésüktől számított nyolc éven belül beköltözhetnek otthonukba. A szervezetbe tömörült dolgozók között egy-egy felépülő ház lakásait sorshuzás útján osztják ki, azonban a szervezet igazgatósága a lakások husz százalékát a sorshuzás mellőzésével az ugyancsak szervezeti tag élmunkások között is kioszthatja.

Természetesen a szervezeti tag lakása felépítéséig az egész építkezés árának csak kis részét tudja törlesztetni, míg a többi költséget az állam kamatmentes kölcsönként bocsátja rendelkezésére. Emelkül az állam az építéshez szükséges telket is ingyen adja és örök használati jogot biztosít a dolgozóknak. A felépített otthon a dolgozó saját tulajdonává válik és azt hozzátartozói is örökölhetik. A dolgozók az építkezés költségének törlesztési ideje alatt még adókedvezményt is kapnak.

A lakásépítő szervezetnek két főformája lesz: egyik az üzemi, a másik pedig a területi szervezet. Az üzemi szervezet tagjai valamennyien egy üzem dolgozói, míg a területi szervezetben azok a dolgozók tömörülnek, akik különböző üzemekben dolgoznak, de valamennyien a helyi tanács területén laknak, vagy oda akarnak költözni. Egy-egy lakásépítő szervezetnek legalább ötven tagjának kell lennie. Ha valakit más üzembe helyeznek át és kilép a szervezetből, az új munkahelyen meglévő szervezetbe az összes tagsági jogok elismerésével átveszik.

A szervezetbe való belépés után a tagok évente havi részletekre bontva az építkezés rájuk eső részének négy százalékát előre kell letörleszték. Miután a szervezeti tag lakásba beköltözött, a fennmaradó költséget husz év alatt szintén havi részletekben kell fizetniük. Ha például egy lakásépítés költsége 25 ezer forint, a szervezeti tag havi 83 forint előtörlesztést fizet.

/folyt.köv./

R

/Még ebben az évben megkezdik.....1.folyt/ 1 NL/Szl/Gné Gp Bn

Ha a lakást négy évi törlesztés után megkapja; a fennmaradó összeget husz év alatt egyenlő havi részletekben fizeti ki, vagyis ekkor már 88 forint havi részletet fizet. A tag túl is fizetheti részlettörlesztését és a talfizetés összege után külön kamatot is kap. Az építkezések költsége típusonként és a szobák száma szerint huszonöt-ezer és negyvenöt-ezer forint között változik.

A lakásépítő szövetkezeteknek a tervező irodák már ki is dolgozták az egészséges és legcélszerűbb típusú lakóházak terveit és kijelölték azokat az üzemeket, amelyekben elsőnek indul meg a lakásépítő szövetkezetek szervezése. Az elnök között a legtöbb szövetkezetet a miskolc-diósgyőri ipari centrumban szervezik. Így lakásépítő szövetkezet létesül a Diósgyőri MÁVAG kohászati üzemben, a Diósgyőri Szénbányák NV-nél, a Diósgyőri Papírgyárban, a Gépgyárban, a Nehézszerelési Gyárban, valamint a Miskolci Öntöttvasgyárban.

Ajkán öt lakásépítő szövetkezet szervezését kezdik meg. A Magyar-Szovjet Alumíniumnál, a Timföldgyárban, az Ajkai Szénbányák NV-nél és a Magyar Dunántúli Villamosági Ajkai erőműnél. Salgótarjánban az Acéllárúgyár, a Szénbányák, a Gép és Vasöntőgyár és az Üveggyár dolgozói között szerveznek lakásépítő szövetkezetet.

Ozdon a Rimmurányi Vas kohászati üzemben és az Ozdi Szénbányák NV-nél létesül lakásépítő szövetkezet, míg Borsodnádasdon a Lemezgyárban és az Ozdi Szénbányák NV üzemének dolgozói között szerveznek szövetkezetet. Ugyancsak lakásépítő szövetkezet létesül a Salgótarján Szénbányák nagybányai telepén és Budapesten négy nagy üzemben: a Rákosi Művekben, a Budapesti Gyárépítő NV-nél, a Magyar Gyárépítő NV-nél és a Magyar Vasbeton Gyárépítési NV-nél.

Ezekután az üzemek sorra szervezik majd meg a többi üzemek és hamarosan a területi lakásépítő szövetkezeteket is. Már ebben az évben megindulnak a lakásépítő szövetkezetek építkezései és az idén többszáz lakás építését kezdik meg, amelyek közül számos-ra az év végére be is költözhetnek a dolgozók. /MIA/

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950. július 28.

6 óra 30 perc

A MESEHART is bekapcsolódik az őszi eszesforgalomba

1 NL/Szl/Tom GP Bn

Az őszi eszesforgalom lebonyolításába különösen a nagytömegű áruk szállításába a vasut mellott a MESEHART dolgozói is bekapcsolódnak, akik elhatározták, hogy főleg a hajók fordulási idejének lecsökkentésével segítik elő a szállítások sikeres lebonyolítását. Ehhez döntő feladat a ki- és berakások meggyorsítása. Ezért vállalták a dolgozók, hogy a eszesforgalom tartama alatt tíz százalékkal gyorsítják a hajók rakodását.

A eszesforgalom idejéne emelik a vontató hajók számát és így mivel tehermentesítik az eddigi erősen megterhelt vontatókat, elősegítik a hajók sebességének öt százalékos növelését. A fordulási idő csökkentéséhez jelentős mértékben járul még hozzá a hajók állási idejének leshorítása is. A hajózás dolgozói most célul tűzték ki, hogy ezt az időt a jelenlegihez viszonyítva tizenöt százalékkal csökkentik. Ennek érdekében a vontatás eddigi folyamatát átszervezik. Az uszályok menetét úgy osztják be, hogy a megrakott uszályoknak a hajóállomásokon ne kelljen a vontatókra napokig várakozniok. Ugyanígy ütemozik a vontatók járatait is és ezáltal az sem fordulhat majd elő, ami eddig gyakori volt, hogy az uszályok megrakodva, a vontatókra várakozva hosszabb ideig álltak a kikötőben.

Az uszályokat az egyrástól távolabb fekvő üzemek kirakodó helyeiről a vontató megérkezési idejére a kikötőben már előre összegyűjtik. Így a vontatók, amelyek eddig minden ut után két-három napot álltak, - amig megérkeztek az uszályok-csupán az üzemanyag pótlására szükséges ideig maradnak kihasználatlanul. Az uszályok összeszedésére beállított gyűjtő vontatók számát szintén növelik és az őszi eszesforgalom idejére már beállítják a forgalomba a most újjáépített Széchenyi motoroshajót is. /HTI/

Olvasóankétokat rendeznek a Fővárosi Fiókkönyvtárakban.

1 Bp Z/Szl/Tom BT Ks

A Fővárosi Fiókkönyvtárak 1950. második felére elkészítették ütemterveiket. A tervek arra törekednek, hogy az olvasók részére a könyvtárakat jobbá, használhatóbbá tegyék. A könyvtárak tovább mélyítik kapcsolataikat azokkal a tömegszervezetekkel, amelyeknél kölesönző állomásokat helyeznek el. A fiókkönyvtárakban olvasómozgalmi ankétokat tartanak, ahol megbeszélnek az olvasóknak a könyvekkel kapcsolatos kérdéseit. Egyes fiókkönyvtárakban olvasóköröket is szerveznek. /HTI/

MTI HÍR FÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1950. július 28.

6 óra 40 perc

A Sajószentpéteri Üveggyár NV-nél központi kérdés a szakmunkáshiány

IP/HGy/50 Gp Bn

A Sajószentpéteri Üveggyár NV az üzen első féléves tervét 15.2 százalégra teljesítette. A teljesítésben minden üzemen kívül kivette részét. A gyár felfelé ívelő termelékenységét akadályozza a szakmunkáshiány. Junius folyamán üzembe állított olvasztókenoncéknél főleg tanulók dolgoznak. A gyár a szakmunkáshiány ellenére igen eredményes fejlődést mutat fel a selejt csökkentése terén. Az első félévben 15.2 százalégra szorították le a selejtet a múlt év utolsó negyedének 28 százalékos selejtjével szemben. A gyár a szakmunkás hiányon most úgy segít, hogy az üveggyári munkában járatlan munkásokat és munkásokat betanítja a munkát követelő gyári munkára. /MTI/

"Művészek Korodéért, a békéért" - Hangverseny a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon

i 26 Z/Mt/50 BT Ks

A Művészeti Dolgozók Szakszervezetéhez tartozó énekesek, zenészek, színészek, "Művészek Korodéért, a békéért" című műsoros estet rendeznek, augusztus 1-én, kedden este 8 órakor a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon. Adva esetén augusztus 4-én tartják az előadást. A műsort a koreai hősközt vállalt felajánlásuk keretében a Muzsika NV rendezik.

A művészek és dolgozók ezen az esten is tanubizonyítást tesznek szolidaritásukról, amelyet a szabadságáért küzdő hős koreai nép iránt éreznek. /MTI/

Kettőszázkilencvenhat nézsa gabonát gyűjtött be egy nap alatt az erdő-tarcsai földművesszövetkezet

i Vid SJ/Dr/50 Sze Bn

A pásztoi járásban Kálló község példamutatása nyomán indult meg a gabona beadási verseny. Ebben a községben egy nap alatt százötven nézsa gabonát vittek be a földművesszövetkezet raktárába. Igen jó eredményt ért még el Erdőtárcsa, ahol egy nap alatt kettőszázkilencvenhat nézsa búzát gyűjtött be a földművesszövetkezet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1950. július 28.

6 óra 35 perc

Előre leszabott anyaggal dolgoznak a Vasöntőde és Gépgyárban

I DI/PE/So Gp Bn

A Vasöntőde és Gépgyárban lemez-szabász, és rúddaraboló csoportot szerveztek. A csoportok a gyártástervet elkészítő gyártástervezéstől kapják meg a műszaki rajzokat, illetve a szükséges méreteket. Ezek alapján látnak munkához, melynek eredményeként a műhelyek már leszabott darabot kapnak, mikor hozzákezdnek a programtervben előírányzott munkához. A lemezszabász csoport a lemezek tisztítását is elvégzi. /MTI/

A Remix Rádiótechnikai NV negyvenöt százalékkal túlteljesítette első féléves tervét

TP/HGy/So Gp Bn

A Remix Rádiótechnikai NV öt éves tervünk első tervévének első felében a tervét negyvenöt százalékkal túlteljesítette. Az eredményes munkát a gyárnál nagymértékben elősegítette a jó anyagellátás, a munkamódszer átadási mozgalon kifejlődése, a munkafolyamatok átszervezése, a szalagrendszer bevezetése és nem utolsósorban a munkaverseny nagyarányú kibontakozása a gyár dolgozói között.

A Remix Rádiótechnika NV-nél az anyagtakarékossági mozgalmat a Korabelnyikova-mozgalom hívta életre. A gyár dolgozói a szovjet dolgozók példájára mindent elkövettek, hogy az anyagtakarékossággal lehetővé tegyék az önköltség csökkentést. A kondenzátor üzen egy hónap alatt megtakarított anyaggal egy teljes munkamódot dolgozott. /MTI/

Uteabál a Hősök-terén

Bp Z/Szl/So BT Ks

Julius 29-én szombaton fél kilenettől éjfélig nagyszabásu uteabál lesz a Hősök-terén. A zenét a rádió tánc- és cigányzenekara adja. Sok dalénekes is közreműködik. A műsorral a Kossuth rádió helyszíni közvetítést ad. /MTI/

R

M T I B E S F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950. július 28.

6 óra 40 perc

A Sajószentpéteri Üveggyár NV-nél központi kérdés a szakmunkáshiány

TP/HGy/So Gp Bn

A Sajószentpéteri Üveggyár NV az üzen első féléves tervét 101.2 százalékra teljesítette. A túlteljesítésben minden üzemen rész kivette részét. A gyár felfelé ivelő termelékenységét akadályozza a szakmunkáshiány. Junius folyamán üzembe állított olvasztókamencék-nél főleg tanulók dolgoznak. A gyár a szakmunkáshiány ellenére igen eredményes fejlődést mutat fel a selejt- és önkéntes terén. Az első félévben 15.2 százalékra szorították le a selejtet a múlt év utolsó negyedének 28 százalékos selejtjével szemben. A gyár a szakmunkás hiányon most úgy segít, hogy az üveggyári munkában járatlan munkásokat és munkásnőket betanítja a nagy szaktudást követelő gyári munkára.
/MTI/

"Művészek Koreáért, a békéért" - Hangverseny a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon

i 26 Z/Mt/So BT Ks

A Művészeti Dolgozók Szakszervezetéhez tartozó énekesek, zenészek, színészek, "Művészek Koreáért, a békéért" című műsoros estét rendeznek, augusztus 1-én, kedden este 8 órakor a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon. Kedvezőtlen idő esetén augusztus 4-én tartják az előadást. A műsort a koreai hősökért vállalt felajánlásuk keretében a Muzsika NV dolgozói rendezik.

A művészeti dolgozók ezen az estén is tanubizonyítást tesznek szolidaritásukról, amelyet a szabadságáért küzdő hős koreai nép iránt éreznek.
/MTI/

Kettőszázkilencvenhat mázsa gabonát gyűjtött be egy nap alatt az erdő-tarcsai földművesszövetkezet

i Vid SJ/Dr/So Sze Bn

A pásztoi járásban Kálló község példamutatása nyomán indult meg a gabona beadási verseny. Ebben a községben egy nap alatt százötven mázsa gabonát vittek be a földművesszövetkezet raktárába. Igaz jó eredményt ért még el Erdőtarcsa, ahol egy nap alatt kettőszázkilencvenhat mázsa búzát gyűjtött be a földművesszövetkezet.
/MTI/

10 HTI BELFÖLDI HIREK
3 kiadás 1950. július 20. 6 óra 45 perc

Uj eljárással öt-hatszorosára növelik a mozdonymosások közt oltalt időt.

1 ML/Szl/Tom GP Bn

A vasut gőzmozdonyaiban 4-5 ezer kilométer futás után kazánmosást kell végezni, hogy a benne összegyűlő sokat és kazánkő képződést eltávolítsák. A kazánkő ugyanis jelentősen lerontja a kazán falának hőátadó képességét és így a víz melegítésékor nagyobb mennyiségű szénre kell felhasználni. Emellett azonban nagy hátránya a lerakódásnak még az is, hogy a kazán falán repedéseket idéz elő. A kazánkővet addig a víz kiengedése után fejtették le a kazánfalról. Ennek a módszernek azonban a mozdony több órás üzemiállás mellett nagy hátránya volt az is, hogy újratöltés után ismét fel kellett forralni a hatalmas mennyiségű kazánvizet, amihez több mázsa szén volt szükséges.

A kazánok mosásánál most egy új módszert az ugynevezett "Antidur" eljárást vezették be. Ennek az a lényege, hogy a kazánvizben vegyi folyamatot idéznek elő, ami által megszüntetik a kő képződését és csupán a szén keletkezik a kazánban. Ezt pedig a melegvíz kiengedése nélkül néhány perc alatt el tudják távolítani. Az Antidur-berendezés közlése igen egyszerű és felszerelése kis költségbe kerül.

Az új eljárással jelentősen meghosszabbítják a mozdonyok mosásai között oltalt időt és általában az előző mosási módszerrel szemben öt-hatszor hosszabb ideig marad a mozdony két mosás között üzemiállásban. Az új módszerrel a mosástól mosásig elért utat az addigi 4-5 ezer kilométerrel szemben 25-30 ezer kilométerre lehet fokozni.

Az Antidur eljárás különösen elősegíti az ötszáz kilométeres és kétezer tonnás sztahanovista mozdonyok fejlődését, amelyeknek szintén a mozdonypark minél jobb kihasználása a célja. /MTI/

-.-.-. R

A kulákok zsiszikes gabonával akarják megfertőzni a dolgozók konyorót

1 Vid SJ/Szl/Tom Szó Bn

Esorba János mezőkeresztosi ötvenholdas kulák zsiszikes búzát vitt be a földművesszövetkezetbe. Ifj. Petrus István 24 holdas nagykinizsi kulák hat mázsa ugyanezű zsiszikes gabonát akart beadni. A dolgozók leleplezték őket és megindult ellenük az eljárás. /MTI/ -.-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 11 kiadás

1950 július 28.

6 óra 55 perc

Ujabb csatlakozások Szegvár és Mindszent versenyfelhívásához

8 Vid SJ/Mt/Gnó Sze Bn

Veszprém-megyében Bakonyoszlop dolgozó parasztjai csatlakoztak az Alkotmányunk múltó megünnepléséért indított terménybeadási versenyhez és kihívták Bakonyánát párosversenyre. Csatlakozott a szegváriak és mindszentiek versenyfelhívásához Csesznek község is.

A Győr-megyei Pár községben július 26.-án este a község területén dolgozó hét cséplőgépészl rüpgyűlést tartottak, melyen a cséplőművelőkön kívül a környék dolgozó parasztjai is résztvettek. Mind a hét rüpgyűlés résztvevői elhatározták, hogy csatlakoznak a terménybeadási felhíváshoz. Pár község dolgozó parasztjai eddig is becsületesen teljesítették a terménybeadást, az elcsépeelt 85 vagon gabonából 24.5 vagonat már beadták a földműves szövetség rektárába.

Borsod-megyében a putnoki, a szerencsi, az ujesenárosi és az edelényi földművelőszövetséget vállalta, hogy augusztus 20.-ára befejezi a begyűjtést. A hernádnémeti földművelőszövetséget is csatlakozott a mozgalmához és párosversenyre hívta ki a tiszalucsi szövetséget. A körömi földművelőszövetséget a girincsi és sajóhidvégi földművelőszövetséggel lépett begyűjtési párosversenyre. Vállaltuk teljesítése érdekében jó felvilágosító munkát végeznek és naponta felvilágosítást tartanak a verseny eredményeiről. /MTI/

Portálantitók Zuglói közutakat

1 Bp Z/Szl/Gnó BT Ks

Zuglói közutakat építik Zuglón, az Öveuten, Brzsébet királyné-ut és Talpas-ut közötti szakaszon. Ezzel megkezdik a terület külső részén a közlekedést. Portálantitók a kerélgépjáró-utakban lévő jétszótér környékét. Az itt dolgozó utépítőknél a környék lakosságát rendkívül munkával segítette az utasok szállításában. Az utak portálantitók és a X. kerületi utak nagyrészt por-olajozással. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1950 július 28.

6 óra 55 perc

Kétszázötiz-kétszázharminc mázsa napi átlaggal csépel Serege Mátyás, a baja-sumári gépállomás traktorosa

I Vid & B/Rné/Rné/Gné VE Szo Bn

Baja, július 28.

Nemesnádudvar, Sükösd és Ersekcsanak községei begyűjtési és tarlóhántási versenyben állnak egymással. Nemesnádudvaron a terménybeadás során kitűnt Juhász Sándor nyolc holdas dolgozó paraszt, aki kötelező terménybeadásnak négy és félszeresét, Kerekes Lajos hétholdas háromszorosát, Dopcsány Péter hétholdas dolgozó paraszt pedig kétszeresét adta be.

Sükösdön a tarlóhántás 80 százalékát végezték el addig, míg a másodnövények elvetését 99 százalékban . . .

teljesítették. A cséplőgépek dolgozói is versenyben állnak egymással. Ersekcsanakon Szabó József cséplőgépe napi 150-160 mázsa gabona elcséplésével halad az élen.

A Baja-sumári gépállomás cséplőgépei egymás közötti versenyében Serege Mátyás traktorista vezet, aki a Sükösdön átlagosan napi 210-230 mázsa gabonát csépel el. /MTI/

A kulákok mindent megtesznek, hogy ártsanak a dolgozó népnek

I Vid Szo/VE/Gné Bn

A kulákok mindent megtesznek, hogy ártsanak a dolgozó népnek. Bánhorváton Herbony Aurél kulák, többszöri figyelmeztetés ellenére sem kezdte meg a tarlóhántást. Tardonán Angó János kulák, cséplőgéptulajdonos elrontotta gépét, hogy ezzel akadályozza a cséplést. Tiszakarácson Sánta Aladár a cséplőszekrény dobját úgy állította be, hogy a buza 30-35 százalékát az ocsuba kerülte.

Szörözsádány községben Kecskeméti Gábor kulák több mázsa terményt nem akart beírni a mázskönyvbe. Néhány mázsa terményt el is dugott. A szabotáló kulákok ellen megindult az eljárás.

/MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B/3 kiadás

1950. július 20.

7 óra-porc

Több zalamegyei község már begyűjtötte az A és B vételi jegyre előírányzott gabonamennyiséget.

I Dófosz Szo/Tom Bn

Zala megye területén jól halad a terménybeadási versenyszorződésok kötése: 2150 dolgozó paraszt 9430 mázsa gabona beadására szerződött. A szerződésok megkötésében igen nagy szerepük van a népnevelők jó munkájának. Nagy Miklós-né nábránfai népnevelő 150 mázsa gabonára kötött versenyszorződést. Szabó István alsónemesapáti népnevelő jó munkájának 130 mázsa gabona lekötése az eredményo.

A megyében a legjobb község Komárváros, mely a terménybegyűjtést teljesen befejezte, C vételi jegyre előírányzott tervét pedig 75 százalékra teljesítette. Zalavég és Tótszentmárton községben az A és B vételi jegyre történő előírányzatot szintén teljesítették. Ezek a községek vállalták, hogy C vételi jegyre a begyűjtési előírányzatot július 30-ra teljesítik.

Osabó Ferenc zalalövői nyolcholdas dolgozó paraszt harminc mázsa gabona beadására kötött szerződést, ezt már be is adta C vételi jegyre. Göbel József 12 holdas gödeli dolgozó paraszt felesleges gabonáját szintén beadta C vételi jegyre. Koronci János zalaszentistváni háromholdas dolgozó paraszt minden gabonafeloslegét beadta a földművesszövetkezetbe.

A baranyamegyei Drávaszabolcs községben Benkő György tíz holdas középparaszt fennmaradó szabad gabonáját azonnal lekötötte versenyszorződésre és beszállította a raktárba. Oszlár Ferenc 13 holdas középparaszt 11 mázsára kötött szerződést amit azonnal be is szállított.

Kovácskida községben élenjár a begyűjtésben Keresztes Sándor hatholdas dolgozó paraszt, aki harminc mázsa szabad gabonájára kötött versenyszorződést és azt a gép alól beszállította. Drávacsépolly községben Hélya Gábor hatholdas paraszt nyolc mázsára kötött versenyszorződést, ami szabad gabonájának százszázalékos beadását jelenti.

Szól János négy holdas dolgozó paraszt négy és félmázsa gabonát adott le "C" vételi jegyre, melyre versenyszorződést kötött.

A járás községeiben erősen lemaradt a begyűjtésben Terehogy, Szaporca, Tégcsfa, Cun és Kénos községek, ahol a népnevelők nem jó munkát végeztek.

Komárom megyében Daák községben Sima István a Dófosz irodavezetője gabonáját elsőnek szállította be a földművesszövetkezet raktárába. Az ő példamutatása nyomán a dolgozó kis és középparasztok követték példáját a terménybegyűjtés

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14 kiadás

1950. július 28.

4 óra 05 perc

/Több zalamegyei község...1.folyt./ 1. Dófosz Szo/Tom Bn

gyors végrehajtásában. De nemcsak a terménybeadásban volt az első hanem jó népművelő munkát is végez, aminek alapján egy nap alatt tizenöt versenyszorozódást kötött.

Vasmogye területén 171 község/együttessel párosversenyben.

A gabonabeadási versenyben legjobb eredményt ért el Rábahídvég, ahol 66 dolgozó paraszt 630 mázsára, Telkes községben hetven dolgozó paraszt 532 mázsára, Szentlőránt községben 28 dolgozó paraszt 401 mázsára kötött beadást versenyszorozódást.

A dolgozó parasztok közül a beadás terén kitűntek ifj. Palánki János, kelemenesszentmártoni dolgozó paraszt, aki 1 jegyre 16 mázsát adott be. Fieder Imre, esztrótnoki ötholdas dolgozó paraszt és Horváth Lajos kőszegpattyai 16 holdas közép-paraszt 25 mázsát adott be "J" jegyre.

A megye területén a gabonabegyűjtési versenyszorozódások közténél kiemelkedik a vasvári járás, ahol 688 dolgozó paraszt 4968 mázsára kötött versenyszorozódást. Második a sárvári járás, ahol 832 dolgozó paraszt 4523 mázsára, harmadik a cselekmölki járás, ahol 823 dolgozó paraszt 3.250 mázsa gabonára kötött versenyszorozódást. A járások közötti versenyben leghátul hallog a szombathelyi járás, ahol mindezekig 60 dolgozó paraszt csak 681 mázsára kötött versenyszorozódást.

Borsodmogye területén a termény 34 százalékát esépelelték el, de ennek is csak tizenhárom százalékát adták be a terménybegyűjtőhöz, tehát ezen a téren is komoly lemaradás tapasztalható.

A megye területén ezidáig 4153 dolgozó paraszt kötött versenyszorozódást.

Hevesmogyében ezidáig 4586 versenyszorozódást kötöttek, 13 ezer 979 mázsa gabonára. A járások közötti versenyben első a hevesi járás, ahol 1005 dolgozó paraszt 5205 mázsára, második füzesabonyi járás, ahol 1236 dolgozó paraszt 5155 mázsára, harmadik agyongyösi járás, ahol 654-en 2919 mázsára kötöttek versenyszorozódást.

Kiemelkedik a megye községei közül Kömlő, ahol rövid pár nap alatt 124 dolgozó paraszt kötött versenyszorozódást. /MTI/ H

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15 kiadás 1950. július 23. 7 óra 10 perc

1314 /ezzerháromszáztizennégy/ vagon gabonát gyűjtöttek be addig Baranyában

Vid % Hf/Hav/Ton VE Io Bn P ó c s , július 23.

Baranya megye földmunkáseparasztjai addig kilonesszázötvenegy vagon búzát, az előirányzat tizenhét százalékaát adták be a földművelésszövetkezetbe.

A legjobb járás a villányi, ahol huszonhat százalékra teljesítették az évi előirányzatot. Utána következik a siklósi és a pécsváradi járás huszonnégy, illetve huszonhárom százalékkal. A szigetvári járás az utolsó helyen kullog a termésbeadásban.

Rozsból százhatvenhat vagon gyűlt be a megyében. Ez a mennyiség az előirányzat huszonhét százalékaának felel meg. Rozsbegyűjtésben a villányi járás hetven, a siklósi negyvenkilenc, a pécsváradi pedig negyven százaléknál tart. A leggyengébb itt is a szigetvári járás tizenkilenc százalékkal. Pécs város a begyűjtésben csak tíz százaléknál tart.

Árpából száznyolcvanhét vagon a begyűjtés addigi eredménye. Ezen a téren a sáadi járás vezet harminc százalékkal. A pécsi járás huszonnégy és a komlósi járás huszonkét százalékkal követi.

A községek közötti begyűjtési versenyben július 25-ig Felsőegerszeg vezet százhatvenhét százalékos begyűjtési eredménnyel. A második Varga község száznegyvennyolc százalékkal, Hasztót község száznegyvenhét százalékkal : harmadik.

/MTI/

Augusztus 15-ig váltható be a nyári mozibérlet

k BT/Szl/Ton NOKÉP Bn

A NOKÉP a nyári hetekben kedvezményes mozibérletet bocsátott ki. Igen sok dolgozó tekintette meg ezekkel a bérletekkel a nyári hetek során felújított régebbi nagysikerű filmeket. A bérlet az augusztus 17-én kezdődő őszi óvad új filmjeihez nem érvényes. Ezért tanácsos, hogy a bérlet tulajdonosa augusztus 15-ig beváltsa a szelvényeket, mert később a moziknak nem áll módjukban jegyet kiadni. /MTI/ 14

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950. július 23.

7 óra 13 perc

Dobtárva és a villany, szól a rádió, lesz mozi.

Vid. BT/Tom FT Ks

D o b t á r , július 23.

A hároméves terv során vezették be Dobtár községben a villanyt. Estőnként már sok házból kiszűrődik a rádió hangja és a villany és a rádió után megvalósul a dolgozók régi vágya: mozit kap a község. Augusztus 15-én nyitja meg a Földművelésügyi minisztérium új mozihelyiségét. /MTI/

-.-.-

140 /száznegyven/ százalékos átlaggal dolgozott a sátoraljaújhegyi "Vörös Csillag" termelőcsoport szőlőtermesztő brigádja

1 MTI SJ/Szl/Tom Szo Bn

A sátoraljaújhegyi "Vörös Csillag" termelőcsoport 15 hold szőlőjében elvégezte már a harmadik kapálást, a harmadik kötözést és permotézést. A szőlőtermesztő brigád ezekben a munkákban átlag száznegyven százalékra teljesítette munkacsoportját. /MTI/

-.-.-

Baranya megyében Ivánbattyán és Sárook befejezte a tarlóhántást

1 Vid SJ/Szl/Tom Szo Bn

Baranya megye dolgozó parasztjai 60 százalékosan elvégezték a tarlóhántást. Ivánbattyán és Sárook már be is fejezte, több községben pedig befejezés előtt áll ez a munka. Így Szászvár 93, Gordisa 95, Felsőszentmárton 94 százaléknál tart. /MTI/

-.-.-

Májusban a villamosok több mint 55 millió, az autóbuszok csaknem 8 millió utast szállítottak.

1 Bp Z/Szl/Tom BT Ks

A főváros statisztikai osztályának május havi jelentése beszámol arról, hogy a közúti és a földalatti villamos vasutak, valamint a trollibuszok ebben a hónapban több mint 55 millió utast, az autóbuszok pedig csaknem 8 millió utast szállítottak, - kétszer annyit, mint 1938. májusban. /MTI/

-.-.-

A Belkereskedelmi Minisztérium diszoklevéllel jutalmazza az élenjáró megyék legjobb terménybeadóit.

i Belker § So Sze Bn

A megyék, községek, tszes-k, földművesszövetkezetek és a dolgozó parasztek terménybegyűjtési versenye az elmúlt héten hatalmas arányban bontakozott ki. A verseny eredményei bizonyítják, hogy dolgozó parasztságunk felismerte a gabonabeadási verseny jelentőségét és mindent megtesz annak mielőbbi és minél sikeresebb befejezése érdekében. Ez különösen megmutatkozik abban, hogy a dolgozó parasztek tömegesen beadási kötelezettségük kétszeresét szállítják be a földművesszövetkezetekbe. A jó példával azonban a termelőszövetkezeti csoportok járnak élen.

A megyék közötti gabonabegyűjtési versenyben Hajdu-Bihar vármegye jár az élen majd teljesítési sorrendben Veszprém és Békés megye következik. A községek versenyében az első helyezést érte el Bács-Kiskun megye, Hercegszántó községe, amely 96 százalékban már teljesítette beadási kötelezettségét. Klárafalva csongrádmegyei község 92 százalékban, Kövegy csongrádmegyei község szintén 92 százalékban teljesítette gabonabeadási kötelezettségét. A tszes-k versenyében első helyezést ért el a szolnokmegyei Törökszentmiklós község Dózsa tszes-je, nyolcszoros teljesítéssel. A második Fejér megye Kiáláng község Béke tszes-je kétszeres, a harmadik Békés megye Kaszaper község Lenin tszes-je négy és félszoros teljesítéssel. Az egyéni gazdálkodók közül a gabonabeadási versenyben első helyre került Tavasz Teréz kaposvári tizholdas gazdálkodó, aki tiszta feleslegét száz százalékig beadta, beadási kötelezettségének huszonegyszeresét. A beadási versenyben még az első között vannak Sziszler József marcali ötholdas gazdálkodó, Biró Vendel marcali háromholdas gazdálkodó és Varga Sándor hercegszántói ötholdas gazdálkodó, akik tiszta feleslegüket száz százalékig beszállították a földművesszövetkezet raktárába. A teljesítésében kitűnnek és ezért diszoklevél elismerésben részesülnek Baranya megye Kárász községbeli Sáska István, Bács-Kiskun megye Hercegszántó községbeli Varga Sándor, Borsod megye Sajóörös községbeli, Kákoczi János, Békés megye Doboz községbeli Borbély Mihály, Csongrád megye Cserebökény községbeli Csorba András, Fejér megye Alap községbeli Kiss István, Hajdu-Bihar megye Derecske községbeli Tóth Sándor és Zalalövő községbeli Csahok Ferenc dolgozó paraszt.

A gabonabegyűjtési versenyben Győr, Vas- és Veszprém megye maradt le a legjobban. A községek közötti versenyben az utolsó között van Szanostatárfalva szabolcsmegyei község.

§§ A második Tóth Lajos zalaudvári kétholdas egyéni gazdálkodó

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950. július 26.

7 óra 25 perc

A Lajosmizsei földművesszövetkezet is vállalta, hogy az Alkotmány ünnepére a dolgozó parasztok segítségével befejezi a terménybegyűjtést

i Vid & G/Rnó/So Szr Szr Bn

K e e s k e n é t, július 28.

A Lajosmizsei földművesszövetkezet is vállalta, hogy augusztus 20-ára, az Alkotmány ünnepére hozzájárul a terménybegyűjtésnek végrehajtásához. A földművesszövetkezet tagjai az értekezletéről, amelyen kimondták a csatlakozást, az alábbi táviratot küldték a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak:

"Mi, Lajosmizse nagyközség földművesszövetkezetének dolgozói, átörövezve azt a megítéltelő megbízást, mellyel a minisztertanács a földművesszövetkezetre bizta a kenyérgabonabegyűjtést, elhatározzuk, hogy a helyi pártszervezet vezetésével a dolgozó parasztság segítségével a gabonabegyűjtést a kitűzött határidő előtt negyven nappal, vagyis október 1 helyett augusztus 20-ára, az Alkotmány ünnepére befejezzük. Ezzel akarjuk meghálálni Pártunknak és Rákosi elvtársnak az Alkotmány által biztosított szabadságjogokat, mely népünknek politikai és gazdasági felemelkedést adott." /MTI/

A peronkerületi mozik is játszzák a "El a kezekkel Koreától" című dokumentfilmet

i BT/Mt/So MOKLP FT Ks

Az "El a kezekkel Koreától" című dokumentfilmet, amelyet július 25-én mutatott be a Fáklya filmszínház, július 27-én három peronkerületi mozi, az újpesti Szabadság, a kispesti Stefánia és a csepeli Rákóczi is másorra tűzi. A Szabadság filmszínház a koreai dokumentfilm mellett a "Béke küldöttei" és a "Csehszlovák parasztküldöttség a Szovjetunióban" című dokumentfilmet, a Stefánia a "Béke legyőzi a háborút" című dokumentfilmet, a Rákóczi pedig az "Ázsia asszonyai a békéért" és a "Csehszlovák parasztküldöttség a Szovjetunióban" című dokumentfilmet mutatja be. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 július 28.

7 óra 30 perc

Tömegesen kéri felvételüket a termelőcsoportokba és készítik elő az új termelőcsoportok megalakítását a dolgozó kis- és középparasztok

1. FM/Gné Sze Bn

Országszerte egyre több és több termelőszövetkezeti csoport mellett alakul meg az új belépők csoportja. Napról-napra növekszik azoknak a községeknek a száma, ahol még nincs termelőszövetkezeti csoport, de a dolgozó parasztok legjobbjai már most hozzákudarnak a csoportok megalakításának előkészítéséhez. Mind az új belépők csoportjában, mind az előkészítő bizottságokban igen sok a középparaszt. A termelőszövetkezeti csoportok gazdaságosságának főlénye, az elért eredmények meggyőzőek. A dolgozó parasztok összehasonlítják parcella-gazdálkodásukban elért eredményüket a csoportok eredményával, a csoporttagok életszínvonalának emelkedését a saját munkájával annak eredménye, hogy közös, nagyüzemi gazdaságok útjára lépnek.

Fejér-megyében Felcsuton is többen vesznek már részt az előkészítő bizottságok munkájában. Így: Halász József nyolc holdas dolgozó paraszt, Kok Mihály 12 holdas középparaszt. A Bicske tükröspusztai termelőszövetkezeti csoportba való felvételüket kérték és résztvesznek az új belépők csoportjának munkájában Tankó József, Satesik Pál, Tihanyi Ferenc, Bucsi János és Fataki Gyula. Tankó József tizenkét hold földjét, Tihanyi Ferenc tíz hold földjét viszi be a csoportba.

Ebben az évben a gépi munkák fokozott alkalmazása, a közös munka jobb megszervezése és az elvégzett munkák munkaegységgel való helyes értékelése eredményeként az elmúlt évekkel szemben még inkább tapasztalható a szövetkezeti gazdaságosság főlénye. Napról-napra többen vannak azok a középparasztok, akik belátják, hogy mi a helyes út. Hódmezővásárhelyen a "Vörös Csillag" tészes-be már harminckilenc család kérte a felvételét, köztük hét középparaszt. Ugyancsak Hódmezővásárhelyen a "Marx" tészes-be öt középparaszt és huszonkét kisparaszt kérte a felvételét. Ebben a csoportban összesen már harminckilenc család jelentkezett felvételre, 272 kat.hold földet viszne be a csoportba. Somogy-megyében a mágócsi "Szabadság" tészes. új belépők csoportjába négy középparaszt és kilenc kisparaszt van. Összes földjét beviszik a termelőszövetkezeti csoportba, 113 kat.holddal növelik a csoport földterületét. - A honnyai "Béke" tészes új belépők csoportjába négy középparaszt és kilenc kisparaszt jelentkezett eddig felvételre és vesz részt a munkában. Összesen 103 hold földdel szándékoznak belépni.

Vas-megyében is egymásután alakulnak meg az előkészítő bizottságok azokban a községekben, ahol még nincs termelőszövetkezeti csoport. /folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R L E K

B 20. kiadás

1950 július 28.

7 ór 35³⁵ perc

/Tömög-sen kéri: felvételüket.....folyt/ i FM/Gné Szé Bn

A sávéri járásban hatvanegy család, köztük huszonöt kis- és középparaszti vesz részt már most a bizottságok munkájában, eddig 212 hold földterületük van a csoport megalakítására. A csillómölki járásban negyvenhat család 364 hold földdel akar közös gazdálkodás útjára lépni. A negyvenhat családból tizenkilenc középparaszti.

Bács-Kiskun-megyében a vaskuti előkészítő bizottságban harminckét család dolgozik, összesen 180 hold földjükön akarnak közös gazdálkodást folytatni. Az előkészítő bizottság munkájában nyolc középparaszti és 21 kisparaszti vesz részt családjával együtt. Borsod-megyében az érköti előkészítő bizottságban huszonhét család van, köztük hat középparaszti. A huszonhét család 260 hold földet visz be a csoportba. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

21.
B kiadás

1950 július 28

13 óra 55 perc

Időjárás jelentés

8. VÁ/VÁ 39 Bn A Meteorológiai Intézet jelentéi július 28.-án,
pénteken 12 órákor:

Az Atlanti óceántól az Uralig folytatódik a tengeri légtömegek uralma. Az időjárás ezen területen változékonyságú és több helyen esős. A Pireneusektől, az Alpektől és a Kárpátoktól délre meleg szubtrópusi levegő helyezkedik el, a hőmérséklet ott tegnap 30 fok fölé emelkedett.

Hazánkban esőtörtőkön erősen felhős volt az ég és többfelé hullott kisebb eső. A nyugati határszállón zivatarok észleltek. A csapadék mennyisége az egy mm-t azonban csak néhány északnyugati megyében haladta meg. Sopronból 13, Kőszegről és Győrből 6, Szentgotthárdról 5 mm-t jelentettek. A hőmérséklet Győrben csak 26, másutt általában 27-32, Pécsen, Békéscsabán 33 fokig emelkedett.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órákor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, időnként élénkbb szél. Változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar lehet. A hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

A makói járásban kemény küzdelmet folytatnak a községek a vándorzászló elnyeréséért

i vid 3J/Sz1/VÁ 39 Sze Bn

A makói járási DEFOSZ-titkárságának vándorzászlóját az első kiértékelésnél királyhegyesi dolgozó parasztsága nyerte el. A királyhegyesiek esőtörtőkig 4931 /négyezerkilencszázötvenegy/ mázsát hoztak esővel és ebből "C" vételi jegyre már 388 /háromszáznyolcvannyolc/ mázsát beszállítottak a földművelésügyi minisztériumhoz. Ezzel "C" vételi jegyes előirányzatukat 445.9 /négyezerötvenöt, egész kilenc tized/ százalékkal teljesítették, A és B vételi jegyre pedig 2658 /kétezerhatvanötvennyolc/ mázsát adták be. A karóhántás is jól halad, már 94.9 /kilencvennégy egész kilenc tized/ százalékkal tartanak.

Ez az eredmény fokozta a többi község versenykedvét is, amelyek jobb munkával igyekeznek a vándorzászlót kiérdemelni. Magyarországon, Alárafalva és Ferenczálló már közvetlenül Királyhegyes mellett indul a versenyben. Királyhegyes dolgozó parasztjai megfogadták, hogy megtartják a zászlót és fokozzák teljesítményeiket. /MTI/

Vízállásjelentés

& VÁ/VÁ 30 Bn

Az Országos Vízjelzőszolgálat jelentései:

A Duna Linzig és Komárom-Dunaföldvár közt árad, máshol apad, Paksig alacsony, lejjebb igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 21, Budapestnél 22, Mohácsnál 23.2 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Scharding 305 cm 22%, Aschach 196 cm 21%, Linz 208 cm 21%, Strudon 255 cm 19%, Krems 240 cm 19%, Bécs 206 cm 21%, Pozsony 261 cm 22%, Orszavár 243 cm 26%, Dunaromta 326 cm 32%, Gönyű 196 cm 27%, Komárom 204 cm 24%, Esztergom 180 cm 19%, Budapest 223 cm 22%, Dunapentele 181 cm 21%, Dunaföldvár 126 cm 21%, Paks 176 cm 19%, Baja 220 cm 16%, Mohács 240 cm 17%, Bozdán 90 cm 17%, Apatin 140 cm 19%, Gombos 143 cm 19%, Újváros 117 cm 21%, Zimory 44 cm 19%.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1835 km-nél 20 dm, 1481 km-nél 23 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 89 cm 2%, Győrnél 173 cm 17%. - A Dráva Zákányánál 52 cm 21%, Barcsnál 128 cm 20%, Drávaszabolcsnál 163 cm 31%.

A Tisza igen alacsony vízállással Záhonyánál árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszbeocsónál 22, Tokajnál 23, Szolnoknál 23.2, Szegednél 24.8 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszbeocsó minus 76 cm 8%, Csátréskamény minus 152 cm 5%, Tokaj minus 148 cm 3%, Tiszfüred minus 183 cm 3%, Szolnok minus 214 cm 3%, Csongrád minus 313 cm 3%, Szeged minus 210 cm 3%, Tittel 70 cm 21%.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 12 dm, 256.5 km-nél 16 dm, 245-246.5 km-nél 12 dm, 242.5 km-nél 14 dm, 237 km-nél 10 dm, 233.2 km-nél 8.5 dm, 230-231 km-nél 13 dm, 219.5-220 km-nél 12.5 dm, 207-208 km-nél 9.5 dm, 193.5 km-nél 15.5 dm és 173: 175.5 km-nél 18 dm.

A Szamos Csongernél minus 77 cm 3%. - A Bodrog Bároszpatánál 46 cm 7%. - A Sajó Bánrévénél 6 cm 5%. - A Hernád Hidasnématinél minus 21 cm 4%. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 152 cm 0%. - A Körök Köröszakallnál minus 62 cm 6%, Belenyosnánál minus 30 cm 11%, Békésnél minus 60 cm 9%, Gyománál 186 cm 33%. - A Maros Makónál minus 35 cm 4%.

A Balaton Siófoknál 51 cm 31%. Vízhöfok 23.

A Velencei-tó Agárdnál 89 cm. Vízhöfok 19.

Várható vízállás holnap Budapestnél, 223. cm./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 július 28

14 óra — péntek

Elkészült az új békéscsabai Ruhagyár, több ruháüzemünk futószalagberendezést kap

1. Kné/14/VÁ 39. Gy. Bn

Már az ötéves terv első évében jelentős bővítéssel fejlesztjük ruházati iparunkat. Elkészült a békéscsabai új ruhágyár, amelyet kitűnő, a Szovjetuniótól kapott speciális, ipari varrógépekkel szerelünk fel. A szovjet gépek nagy mértékben emelik a termelőkenységet és megkönnyítik a munkát.

A Női ruháipari NV

korszerű, új üzemeltetést kapott Budatétényen, amelyet különleges fűtő-hűtő-berendezéssel szerelnek fel. A munka termelőkenységét futószalagberendezésekkel emelik.

Az Egyenruháipari NV

épületeinek átalakítása ugyancsak befejeződik ebben az évben és újonnan épült mosdók, öltözők és modern kultúrterem nyújtanak kényelmet, művelődési lehetőséget a dolgozóknak.

A Gyermekruháipari NV-t,

amely Újpesten kap új telepet, ugyancsak futószalagokkal szerelik fel. Befejezéshez közelségben a Férfi ruháipari NV építkezési munkálatai is.

A Debreceni Ruházati Üzem

új korszerű gépekkel felszerelt telepet kapott. Átépitik a Fehérműipari NV-t és az Újszegedi Ruházati NV üzemét is. A Fehérműipari NV új futószalag-berendezéseket is kapott. Ősszel kezdik meg a szovjet tapasztalatok alapján az új ruhágyár építését Zalagörszegen.

A Kalapipari NV

részére ötéves tervünk nyersanyagraktár-építésén kívül ködtelenítő-berendezés felszerelését irányozza elő, ugyanis gyártás közben erős gőz keletkezik, amely kedvezőtlenül befolyásolja az anyag minőségét és árt a dolgozóknak. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1950 július 28

14 óra 5 perc

Az "Április 4" Gépgyárban a korszerű művelettervezés és gyártás-szervezés nyomán avultak el a régi normák

TP/Dr/Vá 39 Gp Bn

Az "Április 4"-Gépgyárban a dolgozók megelégedéssel fogadták a minisztertanácsnak az iparban és bányászatban foglalkoztatott munkások alappérének felemeléséről és a normák rendezéséről szóló határozatát.

A közelmúltban bevezették, hogy a művelettervezők elkészítik a korszerű gyártástervezés követelményeinek megfelelően minden egyes munkadarabra a munkadarabok megmunkálási sorrendjét. A korszerű művelettervezés lehetővé teszi, hogy például egy kupos csavar 27 perces normáját a műveleti utasítás kiadás után tíz perc alatt elvégezzék a dolgozók. Minden munkadarabnál a művelettervezés elvégzése után harminc-negyven százalékos időmegtakarítást értek el és ez természetesen a normák nagymértékű fellazulására vezetett.

A művelettervezés eredményeihez nagymértékben hozzájárul a közelmúltban végrehajtott gyártásbendezés is. A kompresszorok gyártásához szükséges gépeket a műveleteknek megfelelő csoportokba helyezték el és így jelentős időmegtakarítást érnek el az anyagmozgatás terén.

Az "Április 4"-Gépgyárban a gyártás-szervezés különös jó eredményeket mutatott fel a gyár szürke öntödéjében. A szelepcsapok öntésénél a formázók egy munkadarabot harminc perc alatt formáztak meg. Bisz Antal művezető a műveleti sorrend megváltoztatásával elérte, hogy a szelepcsapokból ma már két darabot készítenek el huszonkét perc alatt. A múltban ennél a munkánál husz százalék selejttel dolgoztak az öntők, most a munkaát-szervezése után jóformán selejt nélkül készülnek a szelepcsapok öntvényei.

A kompresszor lendkerék öntésénél az elkészítési idő a múltban 27 /huszonhét/ és háromnegyed óra volt. Siha István sztahanovista öntő, Kalló Gyula és Bisz Antal művezetők megváltoztatták a kerék készítésének a műveletét és így elérték, hogy egy-egy lendítőkeréket tizenöt óra alatt le tudtak önteni. Ma már ez az idő lecsökkent majdnem nyolc órára. Mint Siha István mondja, a mind nagyobb fokú időmegtakarítás nagyfokú normalizálásra vezetett, ez a laza normák érezhetően gátolja munkája további fejlődését. A normarendezés ráirányítja a szakmai téren elmaradott öntők figyelmét a szaktanfolyamok látogatására. Most - mondja a sztahanovista öntő - a kevésbé képzett öntők is megértik a szaktudás emelésének szükségességét. /MTI/

TL

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1950 július 29

14 óra 05 perc

A közlekedés dolgozói az ötéves terv első félévében harmincmillió forint értékű ujitást nyújtottak be

1 NL/Szl/VÁ 39 Gp Bn

Az ötéves terv első félévében a közlekedésügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozói 11,407 /tizenegyezer-négyszázhet/ ujitási javaslatot nyújtottak be, amelyek közül 3063-at /háromezerhatvanháromat/ fogadtak el. A közlekedés dolgozói az ujitási javaslatok bevezetésével évi harmincmillió forint megtakarítást eredményeznek népgazdaságunknak.

A legjobb eredményt a mélyépítő és kőbányaipari dolgozók mutatják fel, akik egyedül az összujitások értékének több mint felét: 15,700,000 /tizenötmillióhétszáz ezer/ forint évi megtakarítást értek el ujitásaikkal. A mélyépítés dolgozói 1332 /ezerháromszázharminckét/ javaslatot nyújtottak be és ezek közül 743-at fogadott el az ujitási bizottság.

Igen szépen fejlődik a posta dolgozóinak ujitási mozgalmának is. 1950 első hat hónapjában több mint kétezer ujitási javaslatot adtak be. A bevezetett ujitásokkal pedig az évi gazdasági eredmény csaknem hatmillió forint. A legtöbb ujitási javaslatot, 4086-ot /négyezernyolcvanhat/ a vasut dolgozói nyújtottak be és az ezek közül elfogadott ujitásokkal elérhető évi megtakarítás több mint négy millió forintot tesz ki. /MTI/

Torjed az anyagtakarékosági mozgalom Tatabányán

t Bs/Me/VÁ 30 Gp Bn

Tatabányán Ronyea János vágár elhatározta, hogy tíz százalék robbanóanyagmegtakarítást fog elérni. Munkatársai-
val megbeszélte, hogyan lehet kevesebb robbanóanyagot felhasználni. Kezdeményezéséhez többen csatlakoztak. Az eredmény minden várakozást felülmúlt, mert Tatabányán májusról-juniusra az egy tonna szénre eső robbanóanyag-felhasználás 8.1 /nyolc egész egy tized/ százalékkal csökkent.

Szép eredményt ért el az az anyagtakarékosági mozgalom is, amely célul tűzte ki, hogy a régi ducolásra már nem alkalmas bányafákat nem dobják el, hanem átkitják széldeszkkávé. Az eredmény máris jelentős, mert széldeszka-megtakarításnál 0.4 /négy tized/ százaléket értek el. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 július 28.

14óra 5 perc

14 Német Demokratikus Köztársaságban nagy megbecsülést és támogatást élvez a tudomány - Rusznyák István professzor nyilatkozata németországi útjáról

I D/D/PE KUM BT Bn

A Német Tudományos Akadémia júliusban ünnepelte fennállásának 250. évfordulóját. Az ünnepségeken a Magyar Tudományos Akadémiát küldöttség képviselte, amelyet Rusznyák István professzor, a Tudományos Akadémia elnöke vezetett, tagjai pedig Németh Gyula, Erdei Grúz Tibor és Kalmár László professzorok voltak.

Rusznyák István professzor hazaérkezése után a következő nyilatkozatot adta a Magyar Tájékoztatási Iroda munkatársának:

- A Német Tudományos Akadémiát kétszázötven évvel ezelőtt alapította Leibnitz, a nagy tudós, aki már akkor megállapította, hogy a tudományt is tervszerűen kell művelni és szoros kapcsolatot kell teremteni az elmélet és gyakorlat között. Az ünnepségek fényes külsőségek között zajlottak és azokon részt vettek a Szovjetunió, Kína és a népi demokratikus országok tudományos akadémiainak küldöttségei, de sok tudós jött el a nyugati országokból, köztük Bernal professzor, a világhírű angol fizikus is. Az ünnepségeken felszóltak tudósok valamennyien hitet tettek arról, hogy a tudomány minden becsületes dolgozóinak fel kell sorakoznia a szabadság és a béke ügye mellett.

- Az ünnepségek lezajlása után a küldöttségek látogatást tettek a Német Demokratikus Köztársaság különböző vidékein. A magyar küldöttség tagjai több gyárat és tudományos intézetet tekintettek meg. Voltunk a híres jénei egyetemen is, ahol Leibnitz tanult és Marx doktorált. Az egyetemen, mint a Német Demokratikus Köztársaság többi egyetemén - ma már egyre több munkás és paraszt származású diák tanul és arányuk már eléri az ötven százalékot. Meglátogattuk a Zeiss-optikai műveket is. A dolgozók a háborús károkat már ugyyszóval teljesen helyreállították és a híres Zeiss-optikai műszerek előállítására újból teljes erővel folyik. Weimari tartózkodásunk idején nyitották meg az "Új Magyarország útja" című dokumentációs kiállítást, amelynek igen nagy sikere volt, sok ezren látogatták.

- Németországi tartózkodásunk során meggyőződünk arról, hogy a kormányzat nagy támogatásban részesíti a tudományt, egész sor tudományos intézetet építettek fel újra a romokból és látják el modern, korszerű berendezéssel.

/folyt. köv./

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950 július 28.

11 óra 5 perc

/"A Német Demokratikus Köztársaságban. . . . l. folyt./
1 D/PE KUM BT Bn

- A magyar küldöttséget mindenütt nagy szeretettel és barátsággal fogadták. Streux professzorral a Német Tudományos Akadémia elnökével hosszabb beszélgetést folytattam s megállapodtunk abban, hogy a két tudományos akadémia közötti kapcsolatot szorosabbra fűzzük, megküldjük egymásnak kiadványainkat s a lehetőséghez képest megszervezzük a tudósok kölcsönös látogatásait is.

- Míg vidéki körutunkról visszaérkeztünk Berlinbe, épp akkor kezdődött meg a Német Szocialista Egységpárt kongresszusa. A lobogószalagú öltözött fővárosi dolgozó népe hatalmas lelkesedéssel és igen nagy figyelemmel kísérte a kongresszus tanácskozásait. Az a lelkes hangulat, amely e napokban Berlinben mindenütt tapasztalható volt, félreérthetetlenül kifejezésre juttatta, hogy a német dolgozók milliós szilárd tömbben sorakoznak fel Pártjuk mögött, a nagy Szovjetunió vezette béketábor oldalán - fejezte be nyilatkozatát Rusznyák professzor. /MTI/

- - - - -

A Múzeumok és Műemlékek Országos Központja

k § BT PE Bn

a hazánkra található koreai tárgyakból néprajzi, régészeti kiállítást rendez.

Az Országos Néprajzi Múzeum, a Keletázsiai Hopp Ferenc Múzeum gyűjti össze . . . a kiállításához szükséges anyagot. A kiállítás előre láthatólag a fővárosi Rákóczi ut 30. szám alatti helyiségében nyílik meg. /MTI/

PL

- - - - -

A győri műszaki könyvtár fejlődése

Vid BT VÁ 39 Bn

G y ő r , július 20.

A múlt év végén nyílt meg Győrött a műszaki fiókkönyvtár. A megnyitásakor mintegy hatszáz kötet volt a könyvtárban, most már ezeröttszáz kötet van és az összes szakfolyóiratok is megtalálhatók. A könyvtár révén a dolgozók hozzájuthatnak a rendkívül fejlett szovjet szakirodalomhoz, amelytől évtizedeken át el voltak zárva. A Szovjetunió tapasztalatainak kimeríthetetlen kincsestára, a leghaladottabb, legfejlettebb technika megismerésének lehetősége tárul a dolgozók elé.

A könyvtár látogatóinak száma egyre emelkedik. Május hónapban például ezerharminc látogatója volt a könyvtárnak. Az olvasóknak mintegy ötven százaléka az üzemi dolgozók, főleg a vasgyáriak köréből kerül ki.

A tanév folyamán a középiskolák tanulói és tanárai igen szorgalmasan látogatták a könyvtárat. A gépipari, építőipari, textilipari iskolákból került ki a legtöbb olvasó.

A könyvtár a dolgozók kívánságainak és szükségleteinek megfelelően gyarapodik. A "kivánságkönyvbe" mindenki beírhatja azt a könyvet, amit olvasni szeretne és a könyvtár vezetősége azt lehetőség szerint beszerzi, vagy pedig néhány hétre kikölcsönzi a központi technológiai könyvtárból, ahol mintegy száz-ezer kötet műszaki könyv áll rendelkezésre. Így a könyvtár minden szakigényt ki tud elégíteni. /MTI/

Kétszerannyi fogkefét, ruhakefét készítünk, mint az elmúlt évben

I Kné/Mt/VÁ 39 Gp Bn

Az emelkedő fogyasztás következtében kétszer annyit fogkefét készítünk ebben az évben, mint 1949-ben. A második negyedévben tizenhárom százalékkal több fogkefét állítottunk elő, mint az első negyedévben.

Finom ruhakefo-termelésünk is megkétszereződik az elmúlt évhez viszonyítva. A ruhakefét a legfinomabb sörtéből gyártjuk. Ma már nem elégíti ki a dolgozók igényét az azelőtt használt növényi vagy kevert anyagból készült áru.

A hajkefék, körömkéfék, borotvaszesetek kiváló minőségű sörtéből és nylonból készülnek. Az elmúlt negyedévben harminc százalékkal több hajkefét és ötvenkilenc százalékkal több körömkefét állítottunk elő, mint az év első negyedévében. /MTI/ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

2. 30. kiadás

1950 július 28.

14 óra 20 perc

A "Vidám Budapest" akció szombat-vasárnap műsora

1 Bp Z/Mt/PE BT Bn

A "Vidám Budapest" akció keretében

szombaton

este fél kilenctől éjfélig utcából lesz a Hősök terein. Az itt szó-
zakosó közönség előtt a Rádió tánc- és cigányzenekara, valamint
Ákos Stefi, Hollós Ilona, Kazal László és Pogány László szerepel-
nek. A műsort a Kossuth-rádió is közvetíti.

A VI. kerületben, a Hunyadi téren már este fél hét
órától ad hangversenyt a MEMOSE szimfonikus zenekara. A XIII. kerü-
letben a Rákosi Mátyás kulturházban a "Vidám Budapest" akció keretén-
ben este fél nyolckor a Fővárosi Vízművek KV kulturgárdája tarka mű-
sort rendez. A XVIII. kerületben, Pestszentimrén hat órától a rendőr-
zenekar játszik. A VIII. kerületben, a Kálvária-téri Kulich Gyula
színpadon fél nyolckor "A Béketábor legyőzhetetlen" címmel rendez-
nek hangversenyt. Ugyancsak szombaton este fél kilenctől utcából
lesz a XIV. kerület, Hungária-köruti Bakteriológiai Intézet előtt
és a XXI. kerületben Csepelen a Kossuth Lajos téren.

Vasárnap

este szintén sok helyen rendez a Fővárosi Tanács kulturműsorokat,
hangversenyeket, utcabált.

A II. kerületben, a Császárfürdő parkjában vasárnap
este hét órakor játszik a rendőrszenekar.

A VIII. kerületi Kulich Gyula színpadon este fél nyolckor "Vasárnap
esti muzsika" címmel ad hangversenyt a M. V. szimfonikusok zenekara.
A Rákosi Mátyás kulturházban este fél nyolckor, az Obudai Hajógyár
színpadon a Rákosi Mátyás Művek zenekara szórakoztatja hangversenyével a
dolgozókat. A X. kerületben a Rottenbiller Parkban hat órakor a
Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének zenekara ját-
szik. Rákoscsobán nyolc órakor utcából lesz, Rákoskeresztúron pe-
ntes délelőtt tíz órától szabadságharcos nap.

Vasárnap délelőtt tíz órától a Hűvölvölgyben, a
Kálvária téren, Városmajorban és Rákoscsobán gyermekműsorokat ren-
deznek, ezeken bábelőadásokat, tartanak a budapesti dolgozók gyer-
mekei részére. A Rákosi Mátyás kulturházban már délelőtt kilenc
órákor kezdődnek a gyermekszórakoztató műsorok. /MTI/

- - - - -

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950 július 28.

14óra 20perc

A kultura hírei

6 Vid NM BT/PE BT Bn

Porcsalmon a dolgozó parasztek elhatározták, hogy kulturháznak átalakítását a gabonabehordás után társadalmi munkával megkezdik. A helyi DISZ, MNDSZ és uttörő szervezetek már megalakították színi- és tánc- és báb-csoportjaikat.

x x x

Mátészalkán a KIOSZ kezelésében működő volt iparoskör épületét átalakították kulturházzá. A dolgozók társadalmi munkában vállalták, hogy minden erejükkel hozzájárulnak a szép új kulturközpontjuk megteremtéséhez.

x x x

Kemeosén július első napjaiban avatták fel az új alakított kulturotthonot. A kemeoseiek a nyári nagy mezőgazdasági munkák befejeződése után a kulturotthon udvarán szabadtéri színpadot építenek. A kulturotthonban minden hét keddjén és szombatián rendeznek könyvtárnapot. A legközelebbi tervek között szerepel, hogy az elolvasott könyveket ankétok, megbeszélések keretében meg is tárgyalják. Számos tömegszervezetnek van kulturocsoportja, amelyek azonban külön-külön működnek. A kulturotthon vezetősége arra törekszik, hogy közös központi kulturocsoportot alakítson, amely minden tömegszervezet megnövekedésén szerepel majd.

x x x

Az ózdi üzemi kulturocsoport legutóbb Mezőkeresztesen szerepelt. Mintegy ötszáz dolgozó paraszt előtt játszotta el igen nagy sikerrel Földes Mihály "Mélysántás" című színművét.

x x x

A nagykorösi szabadművelődési ügyvezetőség a dolgozók gyermekeinek szórakoztatására báb- és színi csoportokat szervezett. Az előadásokat egyre többen nézik meg.

x x x

A DEFOSZ kulturautói az aratási, cséplési, terménybehordási időben is szórakoztatják a dolgozó parasztokat. Legutóbb Győr-Sopron megyébe látogatott el a DEFOSZ kulturautója. Az első előadást Gönyűn tartották meg rendkívül nagy sikerrel. Az előadás sikeres megszervezésében a gönyűi MNDSZ asszonyok is tevékenyen közreműködtek. /MTI/ PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 július 28

14 óra 25 perc

Kömlén jól halad az eséplés és a begyűjtés, de a tarlóhántásban lemaradás mutatkozik

I Vid 3J/szl/VÁ 39 Szo Ks

Kömlő község Népfrent-Bizottsága július 23.-án kiértékelte a mezőgazdasági munkák állását, megállapította, hogy a falu dolgozó parasztjai eddig jó munkát végeztek. Mind az aratást, mind a beherdást a tótkomlósiai versenyfelhívásban megjelölt határidő előtt két nappal fejezték be. Mára az eséplés is közvetlenül befejezés előtt áll. A népnevelők jó munkájának eredményeképpen közel kétszáz dolgozó paraszt kötött begyűjtési verseny-szerződést. Sok dolgozó paraszt – mint például Pap Károly- tarmény-bendasi kötelezettségének több mint tizszeresét bevitte már a földművelésszövetkezet raktárába. Lovász József és Kádár András közép-parasztok hatszer annyit adtak be, mint bendasi kötelezettségük, Tóth András mint gazda, valamint Besszonyi József, Varga János és Csóó Ignác két elszetteségük öt-hatszorosát szállították be a földművelésszövetkezetbe.

Az eséplés és a bendás jó ütem mellett a tarlóhántás terén lemaradás tapasztalható, mert még most is csak 15 százaléknál tartanak. A népnevelőknek fokozniuk kell a felvilágosító munkát, hogy az aratás terén mutatkozó lemaradást mielőbb behozzák. /MTI/

Vizhányó János, az óföldesúki gépállomás traktorosa 160-180 mázsá gabonát esépel el naponta

I Vid 3J/szl/VÁ Szo Ks

A marosléleci határban esépel az óföldesúki gépállomás egyik eséplőgépe. Ennél a gépnél Vizhányó János traktorosa a felelős vezető, aki még mielőtt elkezdődött az eséplés, vállalta, hogy gépével mindig százötven mázsánál többet esépel naponta.

Vizhányó János vállalkását túlteljesítette. Cséplőgépevel naponta 160-180 mázsát esépel el. Nappal népnevelő munkát is végez, a cséplőtető dolgozó parasztok között és éjszaka elvándorolt földjeiken a tarlóhántást. Egy éjszaka átlag öt-hat földterület hánt föl. A gépnél dolgozó cséplőmunkások is alsók a marosléleci járában. /MTI/

P

M T I B A L F Ő L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 július 28

14 ór 45

poro

Medgyesbodzás, amely a cséplés hatvan százalékát már befejezte, szintén csatlakozott Szegvár és Mindszent terménybeadási felhívásához

1 Vid & KE/KE VÁ 39 Sze Ks

O r o s h á z a , július 28.

Medgyesbodzáson csütörtökig a cséplés több mint hatvan százalékát elvégezték. Legjobban Bódi József cséplőbrigádja dolgozott, naponta átlagosan 188 /száznyolcvannyalc/ mázsa gabonát csépelet el. Volt azonban olyan nap is, amikor elérték a 210 /kétszázötvennyelc/ mázsa cséplési eredményt.

A csépléssel párhuzamosan halad a községben a gabonabegyűjtés. A dolgozó parasztok döntő többsége közvetlenül a cséplőgéptől szállítja be felesleges gabonáját. Július 24.-éig a községben 2946 /kétezerkilencszáznegyvenhat/ mázsa búzát és száznegyven mázsa takarmánygabonát adtak be. A község ezzel a begyűjtési eredménnyel nyolcadik a mezőkovácsházi járásban.

Medgyesbodzás dolgozó parasztjai csatlakoztak szegváriak kihívásához és vállalták, hogy augusztus 20.-ára, az Ilkótmány Ünnepeire befejezik a terménybeadást. /MTI/

Komárváros dolgozó parasztsága vasárnapra befejezi a terménybeadást

Vid & NA/NA/VÁ 36 VE Sze Bn

N a g y k o n i z s a , július 28.

Komárváros dolgozó parasztsága szerdán este csatlakozott Mindszent és Szegvár felhívásához. A gyűlésen Káli Mihály községi jegyző ismertette a felhívást. A dolgozó parasztok felszólalásikban rámutattak, hogy a község jóval augusztus 20. előtt befejezheti a terménybegyűjtést.

Filak József négyholdas dolgozó paraszt javaslatára elhatározták, hogy július végéig befejezik a terménybegyűjtést és a következő határozatot hozták: "Szegvár és Mindszent községek versenyfelhívását magunkévá tesszük és vállaljuk, hogy községünk begyűjtési tervét július 30.-áig száz százalékosan teljesítjük.

Augusztus 15.-éig a "C" vételi jegyre előirányzott ezerkétszáz mázsa kenyérgabonán felül még husz százalékot, azaz kétszáznegyven mázsa gabonát adunk be."

Azóta az egész községben meggyorsult a beadás üteme. A dolgozó parasztok sietnek beadni gabonafeleslegüket is, hogy vasárnapra teljesítsék vállalkásukat. A község már teljesítette A és B vételi jegyre az évi begyűjtési tervét és a C vételi jegy/teljesítésében is már hatvanégy százaléknál tart. /MTI/ /előirányzatának/

MTI BÉLFOLDI HÍRLEK

B 34. kiadás

1950 július 28

11 óra 15 perc

Dávid Jánosné drávapalkonyai dolgozó paraszttasszony 88 /nyolcvannyolc/ kilogramm borsó helyett hét mázsá gabonát szállított be a földművelésügyi minisztériumba

1 Bld VE/Mt/VÁ 3ze Ks

Pécs, július 28.

Baranya megye községeiben egyre terjed a gabona-begyűjtési versenymozgalom. Július 26.-áig 206 /kétszázhat/ községben 3810 /háromezernyolcszázharmincöt/ dolgozó paraszt 26.082 /huszonhat ezernyolcvankét/ mázsár kötött terményborsó versenyszereződést. Legélénkebb a begyűjtési verseny Mária-kéméndi községben, ahol a dolgozó parasztság parasztszervezetében van Borkasd községgel.

Közül van Dávid Jánosné drávapalkonyai dolgozó paraszttasszony, aki 88 /nyolcvannyolc/ kilogramm borsó helyett hét mázsá gabonát szállított be a minisztériumba. Pancsó Lajos - ugyancsak Drávapalkonyán - 150 /százötven/ kilogramm helyett tizenegy mázsát adott be a székely 4 forint többletjövedelemre tett szert a prémiumból. Szabó József középparaszt kilenc mázsá helyett harminchét mázsát vitt be egyenesen a cséplőgéptől a minisztériumi raktárba.

Kaposváron Kertész Nándor népművelő 6.5 holdas dolgozó paraszt két hold gabonafelhasználásról 27.6 /huszonhét egész hat tized/ mázsá kenyérgabonát csépel el. Száznyolcvankét kilogramm borsó helyett tizenhárom egész ötvennégy század/ mázsá gabonát adott be "C" vételi jegyre. Süle Imre Romanya községbeli DEFOsz titkár népművelő munkája nyomán tizenegy dolgozó paraszttal 180 /száznyolcvan/ mázsá gabonára kötött borsó versenyszereződést. /MTI/

Ujító-sarkok a Rákosi-Művek szerszámgyárában

Di/Pé/VÁ 39 Gp Bn

A Rákosi Mátyas-Művek szerszámgyárában a műszaki bizottság a műhelyekben ugyanevezett műszaki ujító-sarkokat állított fel. Ezekben a sarkokban elhelyezik az ujító és észszerűsítő dolgozó fényképét, az ujítás leírását és feltüntetik az ujítás alkalmazásából következő megtakarítás összegét. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 35. kiadás

1950 július 28

15 óra 05 perc

Törökszentmiklós dolgozóparasztsága hozzájárult, hogy teljesítse vállalását: augusztus 18-ig maradéktalanul teljesíteni akarja a terménybeadást.

Mi Va 39 Bn

Mult vasárnap felelt Törökszentmiklós Mindszent és Szegvár kezdeményezésére. Vállalta, az Alkotmány napját úgy ünnepli, hogy augusztus 18-ig a földművesszövetkezet raktárában lesz a begyűjtendő gabona. Ezt a feltételt a törökszentmiklói járás valamennyi községe elfogadta.

Törökszentmiklós nagy község. Lakói mind azon igyekeznek, hogy a község teljesítthesse vállalását. Július 3.-án fordult be az átvételi hely kapuján az első gabonaszállítmányt hozó kocsi. A Dózsa tiszta hozta három és fél vagon szerződésese, termelt aicsuti fajta búzáját. Ezt a 86.4 /nyolcvanhat egész négy tized/ fajsúlyu kitűnő búzát minősített vetőmagként külön is kezeli a földművesszövetkezet. Azótanáig egyre ömlik a bő termés a raktárakba.

Az átvételi helyeken megfelelő számú dolgozót állított a földművesszövetkezet munkába, hogy a begyűjtés zavartalan legyen. A dolgozók az utóbbi időben már teljesítménybért kapnak. Míg azelőtt 100-110 forint volt heti keresetük, most átlagban 240 forintot visznek haza.

A raktárakban július 27.-én reggel nyolckor 235 /két-százharmincöt/ vagon gabonát tároltak. Törökszentmiklós földművesszövetkezte naponta husz vagon forgalmat bonyolít le, a mult héten csak búzából 64 /hatvannégy/ vagon hoztak be a dolgozó parasztek. E héten kilencven vagon forgalomra számítanak a cséplés előrehaladtával jövő héten mintegy két száz vagon begyűjtésére készültek elő.

A dolgozó parasztek példamutató kötelelességteljesítése mutatkozik meg ezekben a számokban. Már eddig is sokan egyenesen a cséplőgéptől vitték a raktárakba gabonájukat, de a mindszenti és szegvári felhívás még fokozta a versenylendületet ezen a téren. A földművesszövetkeznél, a község házaiban a begyűjtőhelyeken kifüggesztett versenytáblára több és több dolgozó paraszt neve kerül. A versenytáblán Bancsik Lajos dolgozó paraszt fényképe. Négy száz-egyvenöt kilogramm gabona helyett ezernyolcszáz kilogrammot vitt a raktárba. Libor Imre tizenötholdas középparaszt ezerhatyszáznyolcvan kilogrammnak csaknem kétszeresét vitte be, Bársony Istvánné pedig kétszázegyvenöt kilogramm kötelező beadását megtoldotta még száztíz kilogrammal.

/Folyt. köv./

R

Törökszentmiklós dolgozó parasztsága... /1. folytatás/

M1 VÁ 39 Bn

S jól jártak, akik szállítási szerződéssel kötötték le felesleges gabnájukat. A községben általában 80-81 fajsúlyu buza termett. Kispál László dolgozó paraszt képviselő tíz mázsa huszonöt kilogramm 82 fajsúlyu gabonáját kötötte le szállításra. Minden mázsája után megkapta a hatforintos jutalmat s a jó fajsúlyu gabona után még három forint fajsúlyprémiumot is kapott. Fekete Mihály dolgozó paraszt husz mázsa gabona után kapott mázsánként nyolcvankilenc forintot, kilenc forintot kapott a szabad gabona árán felül. Pásztor Jánosnak ugyancsak 81 fajsúlyu gabonája termett. Tizenegy mázsát szállított le szerződés alapján.

Ilyen példás teljesítések mellett nem lehet csodálkozni, hogy Törökszentmiklós a begyűjtésben megelőzte párversenytársát: ütemtervét 133 /százharminchárom/ százalékban teljesítette, míg Kisujszállás 128 /százhuszonnyolc/ százaléknál tart. Minden valószínűsége megvan annak is, hogy augusztus 18.-áig minden dolgozó paraszt teljesíti beadási kötelezettségét.

Ahhoz, hogy a dolgozó parasztok egyre fokozódó ütemben tudják bevinni raktárba terményüket, természetesen döntő módon járul hozzá a cséplőmunkások jó teljesítése. A községben 49 cséplőgép dolgozik, a cséplőbrigádok valamennyien versenyben vannak. A jó eredmények közül is a legjobbakat az AMG-~~xx~~ cséplőgépei érik el. A gépállomás törökszentmiklói városi irodája előtt a versenytáblán kitűzve meszire virít a vándorászoló. Vöröselymén felirat: "A szolnokmegyei alközpont legjobb gépállomása". A törökszentmiklói a megye harminckét gépállomása közül a múlt héten a legjobb munkát végezte.

Pedig a törökszentmiklós gépállomás nem is olyan régen még a leggyengébben dolgozók közé tartozott. Tavasszal a múlt szeptemberi tervét mindössze harminnyolc százalékban teljesítette. Most a traktorosok jó munkája meghozta gyümölcsét: cséplésben a nyolc cséplőgép közül Juhász István traktoros 1300-as gépe az első. Eddig 2128 /kétezerszázhuszonnyolc/ mázsa gabonát cséplelt el, az előirányzott terv 67 százalékát teljesítette. Nemes József 1225-ös gépe 1765 /ezerszázhatvanöt/ mázsát cséplelt, itt a cséplőbrigád előirányzatának 64 százalékát teljesítette. A tarlóhántásban ütemtervének 125 százalékánál tart a gépállomás s jól haladnak az őszi talajmunkákra vonatkozó szerződéskötések is.

/Folyt. köv./

P

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 július 28

16 óra 20

perc

Törökszentmiklós dolgozó parasztsága... /2. folytatás/

Mi Vá 39 Bn

- A versenyzászlót meg akarjuk tartani - ebben
összegzési Bekete József mezőgazdász a gépállomás minden dolgozó-
jának véleményét. Tóth László, a szolnokmegyei alközpont vezetője
sokat bajlódott velünk a tavasszal. Megígértük neki, hogy jól dol-
gozunk majd. Most nem figyelheti munkánkat, mert a paraszt-küldött-
séggel elment a Szovjetunióba. Üzenjük neki: megtartjuk ígéretün-
ket. Ha visszajön, segítségével még jobban akarunk dolgozni, hogy
méltók legyünk példaképeinkhez, a szovjet traktoristákhoz. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe!

TP Vá 39 Gp

A nehézipari minisztérium sajtóosztálya által
egyes lapoknak megküldött diósgyőri versenykihívás szövege megvál-
tozott. A helyes szöveget az alábbiakban közöljük.

x

A Diósgyőri Kohászati NV gyártás tervezői versenyre hívták az ország
összes öntődéinek gyártástervezőit

TP/Hgy Vá 39 Gp

/tervezői

Pénteken a nehézipari minisztériumban összejöttek
az ország összes nehézipari öntődéinek gyártás / , hogy a
Diósgyőri MAVAG Kohászati Üzemek BV gyártástervezőinek országos
versenykihívását megtárgyalják. Az értekezleten Kővári Györgynek, a
nehézipari minisztérium gépészeti főosztálya helyettes vezetőjé-
nek megnyitó szavai után Szűcs József mérnök, a Diósgyőri Vasöntő-
dei csoport gyártástervezője hangsúlyozta, hogy a műszaki értelmi-
ségiak között a nagyarányú verseny kibontakozását Pártunk eredmé-
nyes harcra tette lehetővé. Ezután Magyar Károly, a diósgyőri gyár
versenyfelelőse ismertette a versenykihívást. A Diósgyőri MAVAG Kohá-
szati Művek NV vas- és acélöntőde gyártástervezői a nagy Szovjetunió
vezette békétábor erősítésére ötéves tervünk eredményeinek növelé-
sére öntvénytermelésünk mennyiségének és minőségének fokozására,
valamint az öntődei selejt és az önköltség csökkentésére versenyre
hívja ki a hazai vas- és acélöntődék gyártástervezőit az alábbi
vállalások és feltételek szerint.

H

/Folyt. köv./

A Diósgyőri Kohászati NV gyártás tervezői... /1. folytatás/

TP/HGY VÁ 33 Gp

A gyártástervezők vasöntődei csoportja tagjai vállalják a vasöntődei dolgozókkal együtt működve, hogy az üzem 1950 évi termelési tervének 25 százalékos túlteljesítésehez szükséges formázási és öntődei segédeszközök terveit szükség szerinti időre kidolgozzák és az üzem rendelkezésére bocsátják. Vállalják, hogy a nagyobb selejttel készülő öntvényfajták közül tiz öntvényre olyan gyártás-módsítási tervet dolgoznak ki, amelynek bevezetése után ezen darabok jelenlegi selejt-százaléka harminc százalékkal csökkenthető. Vállalják, hogy tiz öntvény-fajta, olyan gyártás-módsítási tervet dolgoznak ki, amellyel a formakészítés idejét, beleértve a magkészítő időt is, legalább tizenöt százalékkal lehet lerövidíteni.

Ezután Nagy Zoltán mérnök, a diósgyőri acélöntődei csoport vállalási versenyszabályait ismertette. Az acélöntődei csoport tagjai vállalták az acélöntődei dolgozókkal és az acélöntődei üzemi vezetőséggel összefogva és együttműködve, hogy az acélöntődei 1950 évi második negyedévi 6.2 /hat egész két tized/ százalékos selejtjét a versenyszabályok időtartamának végére, tehát 1950 december 31.-éig öt százalékra csökkentik. Vállalják, hogy az acélöntődei nagy formázógépiüzemének meglévőben kidolgozzák 13 öntvényfajta, a gépformázási gyártástervét és a tervet a legkorszerűbb kivitelben készítik el.

A versenykihívás és a vállalások részletes ismertetése után nehézipari üzemünk küldöttjei egymás után emelkedtek szószárra. Franczi József mérnök, a Ganz Vagongyár nevében ismertette a Ganz Vagongyár vállalását. Mint mondta, örömmel fogadják el a diósgyőriek versenykihívását és vállalják, hogy tizenöt öntvényfajta, jelenlegi selejtszázalékát ötven százalékkal csökkentik. Vállalják, hogy a gyár ujitóköreinek munkájába szorosabban bekapcsolódnak és az ujitási feladattervek kidolgozásában közreműködnek.

Balak Ottó, az acélöntődei csoport mérnöke a Győri Vagon- és Gépgyár műszaki értelmiségi és dolgozói nevében bejelentette, hogy a jelenlegi 8.56 /nyolc egész ötvonhat század/ százalékos selejtjüket a verseny folyamán hét százalékra csökkentik és a folyékony acél felhasználását oly mértékben kihasználják, hogy a verseny befejezéséig ezzel 158,000 /százötvennyolcezer/ forintot takarítanak meg. A gyár vasöntődei csoportja vállalja, hogy a formázási időt 15 százalékkal csökkentik és a műhely korszerű útszervezésével öt százalékos általános költségcsökkentést érnek el.

/Folyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 július 23

16 óra 20 perc

A Diósgyőri Kohászati NV gyártás-tervezői... /2 folytatás/

TP/Höy/Vá 38 Gp

Czenez János mérnök a Hofherr-gyár acélöntődei műveltervező csoport részéről vállalja, hogy szeptember 15.-éig a gyár új acélöntődejének rajzait elkészítik és a 4,2 százalékos selejtet 25 százalékkal csökkentik október 31.-éig.

Svatt György mérnök a Rákosi-kombinát gyártástervezői nevében elfogadta a diósgyőriek versenykihívását. A kombinát nagy vasöntődejének gyártásterv zői vállalták, hogy a formázógépekre az év végéig tizenöt darab nagy öntvény gyártástervét elkészítik. A vasöntőde 25 százalékkal megnövelt tervének teljesítését jó gyártásterv zessel elősegítik és a most érkezett szovjet formázógépek kapacitását is műveltervezéssel száz százalékosan kihasználják. Svatt mérnök továbbá bejelentette: a gyár temper-öntődeje hatvenczer forint megtakarítást vállal az év végéig és tizenötmillió forint értékű új gyártásterv zését végzi el a versenyben tervven felül.

Toebold János, a Láng-gyár részéről szintén elfogadta a versenykihívást és vállalta, hogy az 1950. évi termelési terv 25 százalékos túlteljesítéséhez szükséges öntési segédesszközök tervezésének idő előtti elkészítésén kívül elkészítik az üzem homokmosó berendezésének korszerűsítési tervét is.

A Fémáru- és Szerszámgépgyár részéről vállalták, hogy a 6,5 /hat egész öt tized/ százalékos selejtet év végére öt százalékra csökkentik.

A Kühne-Gépgyár vállalta, hogy az év harmadik és negyedik negyedévi tervét tizenöt százalékkal túlteljesíti és a jelenlegi kilencszázalékos selejtet hat százalékra csökkenti.

Az Esztergemi Szerszámgépgyár műszaki értelmiségei vállalták, hogy az üzemi dolgozókkal szorosan együttműködve öntődei előirányzatukat harminc százalékkal túlteljesítik, önköltségüket öt százalékkal csökkentik.

A Hubert és Sigmund dolgozói vállalták, hogy a jelenlegi 10,4 /tiz egész négy tized/ százalékos selejtjüket a verseny befejezéséig 8,2 /nyolc egész két tized/ százalékra csökkentik.

A Balgótarjáni Tűzhely-, Gépgyár öntődeje vállalta, hogy a formázó és magkészítő időt öt százalékkal csökkenti.

Bayer János, a MAVAG gyártástervezői részéről bejelentette, hogy esztalakoza a versenyhez a fizikai dolgozókkal szorosan együttműködve tizenöt öntvény gyártást géposítik és a jelenlegi selejtszázalékot huszonöt százalékkal csökkentik.

/Felyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 40. kiadás

1950 július 28

16 óra 30 perc

.. Diósgyőri Kohászati NV gyártástervezői... /3. folytatás/

TP/HGy Vá 39 Gp

A Ganz Hajógyár gyártástervezői vállalják, hogy a huszonöt-százalékos tervtelteljesítést jó munkával elősegítik és öt ötvényenél jó gyártástervezéssel a jelenlegi szintet husz százalékkal csökkentik.

.. Vasöntődj és Gépgyár, a Borsodvidéki Gépgyár, a Solgótörjani Acélgyár szintén bejelentette a versenyhez való csatlakozását. /MTI/

A budapesti Nagyvásártelep, a vásárosarnokok és nyílt piacok

Bp B Vá 39 Bn

kicsinybeni árainak jegyzésében esütörtök óta nem történt változás. /MTI/

Megváltozott a "Mégvédjük a békét" -mozgalom Országos Tanácsa Titkárságának címe

k NB Z/T/Vá 39 BT Bn

A "Mégvédjük a békét" -mozgalom Országos Tanácsának titkársága elköltözött régi helyiségéből, a Dózsa György-ut 84/c-ből. A titkárság új címe: Budapest, V., Vécsey-utca 3. I. emelet. Új telefonszáma 122-339, 122-377. /MTI/

Elfogtak egy rémhirterjesztőt Iszkaszentgyörgyön

Vid & T/Gz Vá 40 NM BT Bn

S z é k e s f e h é r v á r , július 28.
Az iszkaszentgyörgyi szövetkezet kocsmájában elfogtak egy rémhirterjesztőt, aki úgy igyekezett nehézségeket támasztani a közellátásban, hogy a kocsmában idözőket zsír-, liszt-, cukor-vasarlásra biztatta. A rémhirterjesztő Bihari János volt horthyista százados, aki a Horthy-rendszer alatt kémtevékenységet folytatott és Horthy személyes szolgálatában is teljesített szolgálatot. /MTI/ H

M T I B E H P Ó L D I H I R L E K

B 41. kiadás

1950 július 28.

16 óra 30 perc

A légymányosi gyárak főbb munkáival válaszolnak a koreai imperialista intervencióra

t SI/Mt/PE Gp

A légymányosi gyárakban a munkaverseny továbbfejlesztésével harcolnak Koreáért, a békéért.

El a kezekkel Koreától!

hirdeti a Lóden Posztógyár kapuján a vörösbátus felirat. Ezzel a jelszóval indult el a békemozgalom a szövedében. Végvári Józsefné és Matula Anna javasolták, hogy augusztus 1.-én minden műszak lépjen versenybe a koreai nép győzelmének elősegítésére. Vállalták, hogy ezen a napon előző négy heti átlagukat tíz százalékkal túlteljesítik.

A Posztógyár dolgozói lelkesen csatlakoznak ehhez a felhíváshoz, tömegével érkeznek a felajánlások a versenyirodába. A főnökök együttesen vállalták, hogy teljesítményüket öt százalékkal emelni fogják és első osztályú árut termelnek. A szövede dolgozói tíz százalékkal emelik teljesítményüket. Ifi-brigádjuk azzal bizonyítja be együttérzését Korea hos ifjúságának harcaival, hogy osakis első osztályú árut termel.

Tizenhatan három gépre térnek át

A negyedik parti művezetői és segédművezetői hetvenkét százalékos átlagos géphatásfok elérését vállalják a békeműszak ideje alatt. Kalán Ferencné hetven százalékos géphatásfok elérését vállalja, másfél százalékkal csökkentti a selejtet és első osztályú árut termel. Tervteljesítésével november 1.-nél tart. Dékán Lajosné október 17.-i tervét teljesíti; fenti felajánlást vállalja ő is, gépének hetvenöt százalékos kihasználása mellett.

A dolgozók egyéni vállalásai közül kiemelkedik Kalapos Jánosé, aki felajánlotta a békeharc erősítésére, hogy augusztus 1.-én kétszáz százalékos árat ér el és ezt normarendezés után is megtartja. Hasonló módon lépett versenybe a vállalatnál tizenhat dolgozó: valamennyien három gépre térnek át a békeműszak napjától.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B42. kiadás

1950 július 28.

16 óra 30 perc

/A légymányosi gyárak jobb munkával. . . l. folyt. t 51/Mt/PE GP

Dombai Lajos szövő nyolcvanöt százalékos géphatásfokot, másfél százalékra csökkentett selejtet és első osztályú árut ajánl fel. Závodszi János szövő nyolcvankét százalékos emeli géphatásfokát, 1.8 /egy egész nyolctized/ százalékra csökkentéssel selejtjét és állóóra mentesen dolgozik a békeműszak ideje alatt.

Matula Anna szövő, aki október 24.-i tervét is teljesítette már, vállalja, hogy a békeműszakon száznyolcvan százalékot ér el, ezt a normarendezés után is megtartja, december 31.-ig pedig százkilencven százalékra emeli teljesítményét.

Ujítók a Békeműszak sikeréért

Kossa István és Wittinger Máté újítást adtak meg, amelyet a Békeműszak alkalmával fognak először alkalmazni. A kúrtológépeken a kiemelő hengert minőségjavítás és anyagtakarékoság végett más rendszerrel fogják meghajtani.

Phol András és Gombos János újítása az elektromos fonógépeken egy a sodrásnál és a bekötésnél alkalmazott árammegszakítóval a felesleges motorjárs megszünteti. Ezáltal igen sok áramot takarítanak meg, azon kívül egyes alkatrészek kopása is csökken.

A Béke-műszakon tett felajánlásokat a dolgozók nem kampányszerűen vállalták, hanem ezt továbbra is meg akarják tartani.

Minden héten békeműszak

A Gammában Ineze András a VII.-es kísérleti üzem műszerésze, a műhely megbízásából tizedikén felhívta a gyár összes dolgozóit, hogy az öt éves terv sikere, a szocializmus megvalósítása és a világbéke megőrzése érdekében indítsanak minden héten békeműszakot egy napon át, hogy ezzel is szolidaritásukat fejezzék ki a koreai népnek, amely hősi harcot folytat a betolakodók ellen.

Az üzemek, köztük a tervgazdasági osztály és az üzemkönyvelőség sorra osatlakeztak a felhíváshoz, öt-tíz százalékkal több termelést, selejtmentes, fegyelmezett munkát vállalva a békeműszak sikeréért. A megindított mozgalom eddigi eredményei rövidesen kiértékelés elé kerülnek. Addig is a déli ebédszünetekben politikai megbeszéléseken tudatosítják a dolgozóknak a verseny jelentőségét, a Szovjetunióról, mint a békeharc legfőbb támaszáról beszámolókat tartanak.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950 július 28.

16 óra 35 perc

/A légmányosi gyárak jobb munkával. . . . 2. folyt./ t si/Mt/PE Gp

Az EMAG nődolgozói kihívják a Hofherr MNDSZ szervezetét

"Mi, az EMAG gyár öntudatos nődolgozói, mint az üzemi MNDSZ csoport tagjai, szocialista munkaversenyre hívjuk a Hofherr-gyár MNDSZ szervezetének tagjait, a békeharc ügyének sikeréért, a koreai nép szabadságának támogatásáért." - így kezdődik a felhívás, amelyet a Gazdasági Gépgyár valamennyi nődolgozója aláírt és magáévá tett. A versenykihívásban hangsúlyozták, hogy megváltozott viszonyukat a munkához, a szabadságot és egyenlőséget a Szovjetunió segítségével, a Párt vezetésével harcolták ki.

Most tehát szocialista munkaversenybe lépnek, hogy bebizonyítsák: méltóak példaképükhöz, a világ béke élcsapatának, a Szovjetunió antifasiszta nőszövetségének tagjaihoz és a hősi koreai asszonyokhoz, akikkel együtt harcolnak a békéért.

Ötven százalékkal csökkentik a selejtet

A kihívás első pontja a három MNDSZ-brigád felajánlását, valamint az öntödében, eséplő-lakatosműhelyben, forgácsolában dolgozó nők felajánlásait közli, akik vállalták, hogy legkésőbb december 1.-ig befejezik évi tervüket és selejtjüket ötven százalékkal csökkentik.

A versenypontok felsorolják továbbá az irodai beosztásban működő nődolgozók felajánlásait is, köztük egy gyorsíró-brigádét.

Az EMAG nődolgozóinak harminonég százaléka áll jelenleg egyéni versenyben. Vállalják, hogy ezt a létszámot augusztus 20.-ig, Alkotmányunk születésnapjéig hatvan százalékra, szeptember 30.-ig kilencven százalékra emelik.

Kiváló munkások párosversenye

Az EMAG öntöde élmunkásai és sztahanovistái elhatározták, hogy a világ béke megerősítéséért, a normarendezés sikerének előkészítéséért párosversenyre lépnek egymással. Ezzel a versennyel a koreai szabadságharc győzelmét akarják elősegíteni.

Abel Nándor sztahanovista esztergályos tizenöt százalékos teljesítmény-emelést és selejtmentes munkát vállal. Bánki Elek magkészítő párosversenyre hívja ki Pokorny József magkészítőt, vállalja, hogy a normarendezés után is kétszáz százalékon felül fog teljesíteni.

/folyt. köv. I

R

M T I B E L F Ő L D I H I R L E K

44. kiadás

1950. július 28.

16 óra 45 perc

/A légymányosi gyárak jobb munkával. . . 3. folyt./ t SI/Mt/PE Gp

Masek Mester János és Masek György öntő párosversenyében vállalta, hogy tíz százalékos selejtjét két-három százalékra fogja leszorítani.

Tollner Árpád és Bolya János most vizsgázott átképzősök is párosversenyre hívták ki egymást. Ferenci Károly esztengélyos vállalta, hogy október 1.-re selejtmentes munkával befejezi ezévi tervét. /MTI/

A terménybeadásban is példát mutat Nemesszalók dolgozóinak Kelemen János nyolcholdas kommunista dolgozó paraszt

Vid SJ/Szl/PE Sze Bn

Nemesszalókon Kelemen János nyolcholdas kommunista dolgozó paraszt minden nyári munkában élen járt. Az aratás előtt gondosan végezte a növényápolási munkát és első közt kezdte meg az aratást. Ennek befejezésében és a behordásban is első volt. A szállítási szerződéskötésnél is jó példával járt elől, tíz mását jegyzett. A cséplés befejezésével azonnal beadta egész gabonafeleslegét. /MTI/

Tejbeadási verseny a baranyai községekben

Vid % JI/Pe Ks

P é c s, július 28.

A Baranya-megyei községek dolgozó parasztjai a tejbeadást versenyben végzik. A legutóbbi kiértékelés szerint július hónapban eddig a legjobb baranyai tejbegyűjtő Gordisa község volt. A községen belül a legjobb tejbeszolgáltató Simon László dolgozó paraszt, aki száznegyvenkilenc liter helyett ötszázhetvenegy /571/ liter tejet adott be a földművelésszövetkezet tejesarnokába. /MTI/

K

MTI BÉL FÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1950. július 23.

17 ora - perc

Szolnok megyében negyvenkét termelőszövetkezeti csoport és három község befejezte a tarlóhántást

i Vid & 1/Rn3/So No Sze Ic

S z o l n o k, július 23.

Szolnok megyében kilenevenöt termelőszövetkezeti csoport végzett a csépléssel; a termelőszövetkezeti csoportok esztőtörtélig átlagosan kileneven százalékban esépltek el. Az egyenileg gazdálkodo dolgozo parasztság körében is előzódik a cséplés úttem. Különösen jól halad a cséplés ott, ahol megszervezték a dülök közti versenyt. Örmény, Rákócziujfalu, Martfa és Csépa községek dolgozo parasztsága befejezte a cséplést. A községek között rosszul halad a munka Jászszentandrásan és Jászdozsán: csak húszonhat százaléknál tartanak. A tarlóhántás még mindig lassu úttemben halad a megyében, de a termelőcsoportok itt is példát mutatnak: negyvenkét termelőszövetkezeti csoport már mindentarlóját felhántotta. A megye többi termelőszövetkezeti csoportja 90.9 százalékban végezte el a tarlóhántást. Az egyenileg dolgozo parasztek csak ötvenhét százaléknál tartanak. A községek közül kiemelkedik Szécsberék, Martfa és Tiszafüred, ahol a tarlóhántást már befejezték. Turkeve az utóbbi napok jó munkájának eredményeként hetvenhét százalékban végezte el a munkát. A terménybeadási versenyszerződés-kötésben legjobb eredményt a kunhegyesi járás ért el, ahol 1124 dolgozo paraszt 1.950 mássa gabona gyors beadására szerződött. A tiszafüredi járás mádodik: 701 dolgozo paraszt 7971 mássára kötött szerződést. /MTI/

Önálló termelőszövetkezet lett a püspökladányi "Oktober 12" termelőcsoport

i Vid SJ/So Sze Ic

P ü s p ö k l a d á n y, július 23.

A püspökladányi "Oktober 12" termelőszövetkezeti csoport önálló termelőszövetkezetté alakult. Az "Oktober 12" kétéves multra tekint vissza és ezalatt az ide alatt jó munkát végzett. A csoport fejlődéséhez döntően hozzájárult az, hogy Florián Béni a csoport elnöke a mult évben résztvett a parasztküldöttség tanulmányútjában a Szovjetunióban és az ott szerzett tapasztalatokat értékesítette a csoport munkájában. /MTI/

R

MTI BUDAPESTI HÍRDEK

B. 46. kiadás

1950. július 26.

17⁰ra / perc

Még ebben az évben felépül az új bajai vasuti és közuti hid

1. NL/Szl/Sz Gp Bn

Csütörtökön Bebrits Lajos közlekedés és postügyi miniszter és Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója megtekintették a most épülő új bajai vasuti és közuti hid építkezését. A hid a háború folyamán egy nyílás kivételével teljesen elpusztult. A víz alatt felvett roncsok kiemelését 1947-ben kezdték meg, majd ezt a munkát tavaly a hid újjáépítésének megindulásakor megszakították. A vízben még bennmaradt roncs-vasszerkezetet /amely teljesen használhatatlan/ a hid felé itése után emelik ki.

A hid megrongált pilléreit tavaly állították helyre és az idén látták hozzá a vasszerkezet beemeléséhez. A hid jobbparti három nyílásból álló 156 méter hosszú részét már teljesen elkészítették és megkezdték a Dunamóder fölötti négynyílású rész vasszerkezetének beemelését is. A hidnak ez a része negyszáz méter hosszú.

Az építkezésnél új módszert alkalmaznak, amelyvel hatalmas mennyiségű faanyagot és jelentős időt takarítanak meg. Régebben hasonló típusú hid építésénél a Duna vizében valóágos állványerdőt készítettek és a vasszerkezetet az egész hid elkészüléséig ezzel támasztották alá.

Most szinte teljesen alállványozás nélkül szerelik az új bajai hid vasszerkezetét. Az építkezéssel nem a Duna partjáról indulnak el, mint eddig, hanem a föld középen lévő pillértől kezdik meg az építkezést és onnan egyidejűleg haladnak a két part felé. A középső pillér két oldalán egyszerre szerelik fel a főtartó részeket és ezek egymást így állandó egyensúlyba tartva alállványozás nélkül mint valami hatalmas mérleg közelednek a következő pillérekig. Minden két pillér között egy-egy cölöptartót építettek, amelyek a főtartók lefelé hajló ívének súlyát tartják.

A hatalmas több, mint 500 méter hosszú új hid, nem csak korszerűbb lesz a régiénél, hanem a vasuti mellett a közuti forgalmat is lebonyolítja majd. A hid építését még ebben az évben december 20-ra befejezik.

Az új hid felépítésének a szállítási távolság lerövidítése szempontjából rendkívül nagy jelentősége van. Eddig ugyanis a Duna egyik oldaláról a másikra az egész vasuti forgalom Budapeston keresztül bonyolódott le. A komlói szénszállítási távolságát például a hid felépítése után több, mint száz kilométerrel tudják rövidíteni. Kiskunhalasra az új hidon át 150 kilométerrel rövidebb uton kerül a komlói szén. A mecskvidéki szenet eddig 320 kilométer hosszú utszakaszen szállították Bajára és az új hid felépülése után ezt az utat is 120 kilométerre rövidítik.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1950. július 28.

17 óra 10 perc

/Még ebben az évben felépül ... folyt./ i NL/Szl/So Gp Bn

A vonatok kerülő útjainak lecsökkentésével hatalmas lépéseket teszünk a kocsiforduló idejének lerövidítéséhez és a vasúti kocsik gazdaságosabb kihasználásához. Nagy jelentősége lesz még az új hídnek abban is, hogy nagymértékben tehermentesíti majd a budapesti összekötőhidat és a budapesti rendezőpályaudvarokat. /MTI/

Battonya községben is fellendült a terménybeadási verseny

i Vid SJ/So Szo Ks

• r o s h á z a , július 28.

A battonyi eséplőbrigádok versenyben dolgoznak. A Défősz a dolgozók bevételeivel napenként kiértékeli a versenyt. Az egyes eséplőgépeknél táblákat helyeztek el, amelyre a népnevelők és a eséplőellenőrök naponta felírják a gép teljesítményét, valamint a versenyben utolsó három gép teljesítményét.

A terménybegyűjtés során kezdetben ellanyhult a népnevelő munka és ennek következtében Battonya dolgozó parasztjai a terménybeadási versenyben lemaradtak. Az IDP helyi szervezetének népnevelői azonban kisgyűléseket tartottak, felfedték a hibákat. A kisgyűlések eredményesek voltak, mert a battonyai dolgozó parasztok meglátták annak hatalmas jelentőségét, hogy felesleges gabonájukat egyenesen a eséplőgép mellől vigyék be a szövetkezet raktárába. Csím-pojás Proka szerb nemzetiségű háromholdas . . . dolgozó paraszt 50 kilo előirányzata helyett husz mizsa búzát adott be a gép mellől a szövetkezetek raktárába. Másnap a neve már első helyre került a község "dicséret-tábláján", a falujságban is megemlékeznek róla és a fényképe a földművesszövetkezet kirakatában látható.

Bessenyei József is megértette a gyors beadás fontosságát. Bessenyei József a kötelező terménymennyiség tizenegyszeresét adta be "C" vételi jegyre. Példájakat Battonya község dolgozó parasztjainak egész sora követi.

Igy Battonyán a terménybeadási versenyszerződés megkötése is fellendült, a dolgozó parasztok elhatározták, hogy esatlakoznak Szegvár és Mindszent dolgozó parasztjainak versenyfelhívásához. A megye községeinek versenyében Battonya már a 11. helyre küzdötte fel magát. /MTI/

R

MTI S FÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1950. július 28.

17 óra 40 perc

Már 1312 mázsa gabonát szállított be a földművesszövetkezetbe Borsodivánka dolgozó parasztsága

i Vid Kk/Kt/So Sze Ks

M i s k o l c, július 28.

Borsod megyében is egyre fokozódik a terménybeadási verseny lendülete. Borsodivánka község dolgozó parasztsága 7253 mázsa vegyesterményt eséplott el és 1312 mázsát a gép elől szállított be a földművesszövetkezetbe. Menjára beadásban Csató Jeremiás tizenegyholdas dolgozó paraszt, aki az aratást és eséplést is az első között fejezte be. Csató Jeremiás beadási kötelezettségét háromszázötven százalékban teljesítette. Krasznai Endre négyholdas dolgozó paraszt, szintén az első között szállította be terményét a szövetkezet raktárába. Kötelezettségének két és félszeresét adta be.

A sajobábonyi dolgozó parasztok sem akarnak lemaradni a begyűjtési versenyben. A sajobábonyiak közül említést érdemel Vernyeczkai János kisparaszt, aki száztizenkét kilo kötelezettségén felül ötszázötvennégy kilo terményt adott be.

A mezőcsáti járásban Tiszabábelna község dolgozói végeztek jó munkát. Rövid idő alatt háromszázkileneven mázsa búzát, kétszáznyolcvan mázsa rozsot, és nyolcvan mázsa árpát eséplottak el, eséplési előirányzatukat hetvenöt százalékra teljesítették.

Tiszadorogna dolgozó parasztságának eséplési eredménye ugyanezért dicsőretre méltó. Kedd estig háromszáz mázsa búzát és kétszáz mázsa rozsot eséplottak el. Aroktó kisközség dolgozó parasztjai kilenceszázhusz mázsa vegyestermény eséplésével végeztek. /MTI/

Ceglédbercel dolgozó parasztsága tiz nappal az Alkotmány ünnepe előtt teljesíti terménybeadási előirányzatát

ö Vid & E/Rné/So Sze Ks

A ceglédi járás dolgozó parasztjai is csatlakoztak Czegvár és Mindszent községek versenyfelhívásához és vállalták, hogy augusztus 20-ig eleget tesznek terménybegyűjtési kötelezettségüknek.

Ceglédbercel dolgozó parasztsága szintén állja a versenyt, vállalták, hogy már tiz nappal az Alkotmány ünnepe előtt befejezik a terménybeadást.

/folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1950. július 28.

17 óra 55 perc

/Ceglédbercel dolgozó parasztsága...1.folyt./

© Vid & E/Rné/KE/Tom Sze Ks

Kiskunfélegyháza városában Szegvár és Mindszent versenyfelhívásának elfogadása után nagy lendületet vett a terménybegyűjtés. Július 27-én délig 167 vagon és 85 mázsa termény gyűlt össze a földművesszövetkezet raktáraiba. Szabó János 11 holdas középparaszt 725 kiló terményt, Lajos István dolgozó paraszt 500 kiló búzát adott be kötelezettségén felül.

A verseny lendületére jellemző, hogy másfél nap alatt Kiskunfélegyháza dolgozó parasztjai 16 vagon gabonát szállítottak a földművesszövetkezetbe.

Az esztergomi földművesszövetkezet szüntén esatlakozott Mindszent és Szegvár begyűjtési versenyéhez és páros-versenyre hívta ki a komáromi földművesszövetkezet terménybegyűjtőit. Az esztergomi földművesszövetkezet vállalta, hogy augusztus 20-ára a dolgozók Alkotmányának ünnepére teljesíti a begyűjtési előirányzatot. Ennek érdekében a népművelők fokozzák a felvilágosító munkát. Esztergom a terménybegyűjtés terén eddig is az elsők között van Komárom-Esztergom megyében.

/MTI/

-.-.-

Az IBUSZ hétvégi üdülővonatainak indulási ideje

IBUSZ & Gné/Tom Ks

R

Kelleti pályaudvar:

Vasárnap, 30-án A. jelzéssel Fonyódig indul

5 óra 49 perc

F. jelzéssel Balatonalmádiig indul 6 óra

30 perc,

B. jelzéssel Siófokig indul 7 óra 00 perc,
Nyugati pályaudvar:

Vasárnap, 30-án: Zebegényi üdülővonat indul: 6 óra 50 perc,

Déli pályaudvar:

Szombaton, 29-én E. jelzéssel Fonyódig
indul 15 óra 55 perc, vissza 30-án, vasárnap Fonyódról indul
18 óra 29 perekor.

Vasárnap 30-án C. jelzéssel Siófokig 6 óra

41 perekor.

Velencei-tavi vonat: 8 óra 03 perekor. Folyt.k

Megalakult az Országos Népművelési Bizottság

t. D. FE/So. Ks

Pénteken délelőtt tartotta alakuló ülését a Népművelési Minisztériumban az Országos Népművelési Bizottság. A bizottságot, amelynek tagjait, részben a tömegszervezetek delegálják, részben pedig a népművelési miniszter nevezi ki, kormányrendelet hozta létre, amely kimondja, hogy a Népművelési Minisztérium mellett, mint tanácskozási testületet, létre kell hozni az Országos Népművelési Bizottságot.

Az alakuló ülésen Nemes Dezső, a Népművelési Minisztérium politikai csoportfőnöke ismertette a Bizottság feladatait, majd a tanácsok kulturális munkájának jelentőségéről és szervezeti felépítéséről tartott beszámolót.

Biro Vera, a népművelési minisztérium helyettes főosztályvezetője a kulturotthon-mozgalom kérdéseiről beszélt. Elmondotta, hogy még ebben az évben száz üzemi, háromszáz falusi és husz városi kulturotthon létesítenek, a dolgozók széles kezdeményezésének és társadalmi munkafelajánlásának felhasználásával. A kulturotthonban a Párt és az állam irányításával és ellenőrzésével szervezett politikai nevelőmunka és művészeti tevékenység elő fogja segíteni a dolgozók művelődését, szocialista szellemben való nevelését. A kulturotthonok is fegyvert jelentenek népünk kezében az osztályellenesség elleni harcban, a szocializmus építésében. Jelentős feladata a kulturotthonokban folyó nevelőmunkának, hogy felvegye a harcot "... a mi fejlődésünk mostani szakaszában a legnagyobb kerékkötőnk, továbbhaladásunk egyik legsúlyosabb gátja a régi, tőkés időkből örökölt szokások és elítélletek tömkelege" ellen, amire Rákosi Mátyás a DISZ Országos Kongresszusán mondott beszédében figyelmünket felhívta. A kulturotthonmozgalom lehetővé teszi, hogy az eddiginél sokkal szélesebb dolgozó tömegek ismerkedjenek meg a haladó kultúrával. A mozgalom fontos hivatása az is, hogy betemesse azt az árkot, amely a hivatásos művészek és a műkedvelő mozgalmak között tátong. A kulturotthonokban lehetőség nyílik majd arra, hogy hivatásos művészek tanítsák, irányítsák a műkedvelőket.

- Hogy a kulturotthonmozgalom valóban jó eredményeket érhessen el, ahhoz szükséges a tömegszervezetek fokozottabb bekapcsolódása. A tömegszervezetek helyenként még nem érzik magukénak a kulturotthonot. Ezt a féltékenykedő magatartást meg kell szüntetniük, tömegszervezeti kulturális munkájuknak döntő részét a kulturotthonokba kell áthelyezniük.

H

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1950. július 28.

18 óra 05 perc

/Megalakult az Országos Népművelési Bizottság ... 1. Folyt./ D/PE/So
Ka

Hangsúlyozta ezután, hogy a széles dolgozó tömegek részéről igen nagy lelkesedés nyilvánul meg a kulturotthon mozgalom iránt. Ennek következtében augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén ismét egész sor kulturotthont avatnak fel.

Az újonnan létesülő kulturotthonok működésénél figyelembe kell venni a már meglévő kulturotthonaink munkájának tapasztalatait is, és el kell kerülni azokat a hibákat, amelyek ezekben működésük tapasztalhatók voltak. Az egyik ilyen hiba például, hogy a kulturotthon nem eléggé foglalkozik a politikai nevelőmunkával, a másik hogy nem támaszkodik kellő mértékben a tömegszervezetekre.

Közölte végül, hogy szeptemberben megyei értekezleteken értékelik majd a kulturotthon mozgalom eddigi tapasztalatait, eredményeit és hibáit, hogy ezzel is hozzájáruljanak a mozgalom további fejlődéséhez.

Ezután a bizottság több tagja szolt hozzá Nemes Dezső és Biró Vera beszámolóikhoz, így Rideg Sándor író, Elek László, a SZOT kulturanevelési osztályának helyettes vezetője, Széll Jenő, Székely Endre zenszerző, Vida Katalin, a Fővárosi Tanács népművelési osztályának vezetője, Osvári László, a Rákosi Mátyás Kulturház vezetője.

Berezeller Antal, a népművelési minisztérium színházi főosztályának vezetője a közönségszervezés terén eddig elért eredményekről számolt be, majd közölte, hogy a közönségszervezés munkáját az új színházi évadban tovább fejlesztik. A közönségszervezés decentralizálásával, üzemi IBUSZ-fiókok szervezésével a dolgozók még szélesebb tömegei számára teszi majd lehetővé a színházak rendszeres látogatását.

Redő Ferenc, a népművelési minisztérium osztályvezetője beszámolt az augusztus 20-i képzőművészeti kiállítás előkészületeiről. A kiállításra eddig ötszázötven művész jelentkezett, mintegy kétezerötven alkotással. A kiállítás előkészítésénél szoros kapcsolat alakult ki a képzőművészek és a dolgozó tömegek között. A dolgozók témát vetettek fel a művészek számára, s a művészek műveik kidolgozása közben is sokszor fordultak a dolgozókhoz tanácsért, véleményadásért. Ennek a szoros kapcsolatnak eredményeképpen számos olyan művészi alkotás készült el, amely bizonyítéka képzőművészetünk szocialista fejlődésének és a kultúra területén jó harci fegyver lesz az ellen-séggel szemben vívott küzdelemben. /MTI/

R

B 52. kiadás

1950. július 28.

18 óra 10 perc

Patkó György kunmadarasi kulák zsizsikos gabonával akarta megfertőzni a dolgozók kenyerét

Igm & Dr/So Mi Ks

Párkányi József géplakatos, cséplőgéptulajdonos és Kalauz Istvánné motorszereelő felesége türjei lakosok a cséplési könyvbe nem vezették be tizenkilenc mázsa kenyérgabonát. A zalaegerszegi megyei bíróság közellátást veszélytető esetelemény miatt két-két évi fegyházra ítélte őket és a cséplőgépet is elkobozta. Patkó György harminchat holdas kunmadarasi kulák zsizsikos búzát adott be a földművelésszövetkezeti magtárba. Az esztergomi Megyei Bíróság tizhónapi börtönrre, ötszáz forint pénzbüntetésre, ötszáz forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. Bende Horváth Sándor orosházi kulák későn kezdte meg az aratást és ezáltal öt-hét százalékos szempergés következett be, öt hold búzáján. Az orosházi járásbíróság nyolchónapi börtönrre, ötszáz forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. Ugyancsak későn kezdett aratni - és ezáltal két és fél hold búzatermésénél öt-hét százalékos szemvesztés következett be - Kristof Lajos pusztaszentotornyai kulák. Az orosházi járásbíróság hat hónapi börtönrre, kétszáz forint pénzbüntetésre és ötszáz forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. Sipka Péter esztergomi fűszerkereskedő a vevők részére nem szolgáltatott ki lisztet és cukrot, hanem azt elrejtve tartotta. A vevők között azt híresztelte, hogy a hiány azért van, mert háború lesz. A Budapesti Büntetőtörvényszék egyévi fegyházra és háromezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. G.Sziráki Sándor harminnégy holdas főtí kulák egy mázsa lisztet és fél mázsa sőt vásárolt és többek előtt kijelentette, hogy azért gyűjtí a készletét, hogy a háboruban ne szenvedjen hiányt. A Budapesti Büntetőtörvényszék háromévi börtönrre, és teljes vagyonelkobzására ítélte. /MTI/

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége

k & So Bn

a május hónapban meghirdetett automatizálási pályázat beküldésének határidejét egy hónappal, augusztus 20-rol 1950 szeptember 20-ig meghosszabbította.

Az automatizálási pályázatok tehát fenti időpontig küldhetők be a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségéhez, Budapest, V. Szalay-u.4.. A Pályázók a külső baritonon feltűné módon tüntessék fel az "Automatizálási pályázat" jelzést. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

53 kiadás

1950. július 18.

18 óra 30 perc

/Az IBUSZ hétvégi üdülővonatainak...1.folyt./

IBUSZ & Gné/Tom Ks

Az IBUSZ felhívja a dolgozók figyelmét arra, hogy az üdülővonatok későszámozása az odautazásnál a vonatok előjén és visszautazásnál pedig a vonatok végén kezdődik.

/MTI/

Napi 221 /kétszázhuszonegy/ mészát is csépolat már Tóth Imre cséplőbrigádja Kunmadarason.

Tom M1 Ie 37

Kunmadaras, július 28.

Kunmadaras határában hatalmas gabonahegyek közt pöffögve hajtja a traktor Nagy Miklós gépkezelő 6636 számú cséplőgépét. Pillanatnyi megszakítás nélkül adogatják egymásnak a cséplőmunkások a kéréket, egy mozdulat, s a kéve szétbomolva kerül az etető kezébe. Egymásután tűnnek el a szép hosszuszalmájú, duskalászu gabonanyalábok a dobban. A gép baloldalán szemlátomást fogy a gabonahalom s egyre több zsák telik meg pirosló buzaszemekkel. Hárem nap óta még nagyobb örömmel, lelkesedéssel megy a cséplés ennél a gépnél. Tóth Imre brigádja gyors munkája közben is rá-rá tekint a cséplőgépen lengő piros zászlóra. Jó munkájukért kapták. Ez a csapat a község legjobb cséplőbrigádja. Ezt hirdeti a zászló felirata is: "Kunmadaras népfrentbizottsága a legjobb cséplőbrigádnak".

Tóth Imre brigádvezető jól megszervezte a brigád munkáját. A csapatban 16 férfi és nyolc nő dolgozik. Négyen-négyen félnaponként váltják egymást a munkában. Aki délután a gabonát adogatta, az délután más munkát végez. A lányok is váltogatják egymást a kévevágásban, törek-hordásban. Így nem fáradnak ki, mindvégig jó munkát tudnak végezni. Már pirkadáskor munkába állnak - sürget az idő, sürget a verseny, sürgetik a munkát a dolgozó parasztek, akik egyre többen akarják a gabonát egyenesen a géptől bevinni a raktárba. Félóra reggeli szünet van, ebédkor egy órát pihennek, uzsonnára megint jut egy félóra. De ezt az időt sem hagyják kihasználatlanul. Ilyenkor körülülük népnevelőjüket, Tóth Erzsit, aki felolvassa a Szabad Népből a legfontosabb cikkeket. Megtudják a lapból azt is, hogyan végzik

/Folyt.köv./

B 54 kiadás M T I B E L F Ö L D I H I R L E K
1950 július 28. 18 óra 30 perc
/Napi 221 mázsát is esépel...folyt/ Tom Mi Ie 37

munkájukat országazerte a cséplőmunkások, s egyre jobban felismerik, hogy jó munkájukkal hogyan járulhatnak hozzá az ország, s ezen keresztül az egész békétábor megerősítéséhez.

A cséplőbrigád munkájával be is bizonyította, hogy nemhiába beszél meg népnevelőjével a politikai eseményeket. Július 26-án 221 mássa gabonát esépeltek el, július 27.-én délután hat óra tájban is már 180 mássánál tartottak. Eddig 154 gazdának esépeltek el a termését. A cséplésnél 0.5 százalék alá szorították a szemvesztéséget, a törekken, polyvában hirmondónak sem akad egy szem gabona. A gépet gondosan kezelik, állandóan vizsgálják, el is érték, hogy a cséplőgép javítás miatt egy pillanatig sem állt.

Nemcsak a cséplőbrigád jó munkájában nyilvánul meg a népnevelő munka hatása, hanem abban is, hogy a velük esépeltető dolgozó parasztok csaknem valamennyien a gép alól viszik be gabonájukat a földműves szövetkezetbe. Így tett H. Kiss Lajos is, aki 30 mázsát, Papp Imre hatholdas dolgozó paraszt is, aki nyolc mássa felesleges gabonáját vitte be azonnal a cséplőgéptől a magtárba. A cséplőbrigád tagjai is beadják géprészükből a fejadagjukon felül megmaradó gabonájukat a földműves szövetkezetbe. Nyolcvan forintot és még gyorsbeadási jutalmat is kapnak a buzáért.

Ennek a cséplőbrigádnak a munkája is hozzájárul, hogy Gyumadaras község 452.9 vagon gabona elcséplésével előirányzatát 60 százalékban teljesítette, s így fej-fej mellett áll ebben a munkában párosverseny társával: Kenderessel. A begyűjtésben azonban erősíteni kell a munkát, - itt Kenderes megelőzte. A Nagy Miklós cséplője mellett dolgozó Tóth Imre-brigád jó felvilágosító munkájával és azzal, hogy továbbra is meg akarja tartani a versenyhátrányát - hozzásegíti majd a községet, hogy ezen a területen is behozza a lemaradást. /MTI/

A közlekedés és postaügyi minisztérium

KöM & Gné/Gné

főosztálya közli, hogy a szakszervezeti üdülésekben résztvevő dolgozók személyes jellegű közleményeiket a bel-földi forgalomban kedvezményes díju üdülő téviratként adhatják fel. Az üdülő-tévirat díja szavanként harminc fillér, legkisebb díj, tíz szö o kedvezményes díja. /MTI/

K

Csak alapos vizsgálat után lehet ítvenni a kulákok gabonáját

K. SzF. & So. Mi. Ks.

A terménybegyűjtés során mind gyakrabban előfordul, hogy a kulákok zsiszikos gabona beadásával próbálnak kárt okozni dolgozó népünk állomának. Ezt tette például az elmúlt napokban egy pusztavémi ötvenhatholdos kulák is, aki a zsák aljába rejtette el zsiszikos gabonát és az megfertőzte az egész gabonraktárat. A kártevő kulákokat a megyei bíróság egyévi és hat havi börtönre ítélte. Németh Ferenc ígért a kulák ugyancsak a zsák aljába elrejtett zsiszikos gabonát adott át a szövetségesnek, amit a terményfelvásárló már csak a kiöntés után vett észre. Azonnal elrendelték a fertőzött rész felmérését és elkülönítését, Németh Ferenc kulák ellen pedig eljárást indítottak.

A kulákok szabótáló tevékenységének megakadályozására a Terményfelvásárló Nemzeti Vállalat a Szövetség-szal egyetértésben felhívja a terménybegyűjtők figyelmét, hogy a kulákgazdálkodóktól gabonát csak alapos átvizsgálás után vegyenek át. Ezzel előjét vesszük annak, hogy a kulákság zsiszikos gabonájával megfertőzze dolgozó népünk kenyereit. /MTI/

A fehérmegyei gépállomások huszonnégy százalékkal túlteljesítették cséplési ütemtervüket

i Vid. & T. /So. Szn. Ks.

S z é k e s f e h é r v á r, július 28.

Fehér megye gépállomásai egyre nagyobb teljesítményekkel segítik dolgozó parasztságunkat a cséplés minél hamarabbi befejezésében. A megye gépállomásainak cséplőgépei eddig összesen 2.126 vagon gabonát csépeltek el, ami az egész cséplési előirányzat negyvenöt százalékát jelenti. A múlt héten 1.036 vagon volt a megyei gépállomások cséplési eredménye, ami az ütemterv huszonnégy százalékos túlteljesítését jelenti. A tarlohántásban lemaradás mutatkozik. A megye gépállomásai eddig mindössze 6.100 holdon végezték tarlohántást, ami az előirányzatnak csak huszonkilenc százaléka. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. Adás 1950. július 28. 18 óra 50 perc

Józsa községben az első elt gabona 55.8 százaléka már beadták a földművelésügyi hivatalba

I Vid Szn/Szl/So Szo Ks

Debrecen, július 28.

Hajdú-Bihar megyében a községek begyűjtési versenyében szép eredményt ért el Józsa község, ahol az elsőelt gabona-mennyiség 55.8 százaléka már beszállították a földművelésügyi hivatalba. Kimagasló teljesítményüket a jó felvilágosító munkának és a kommunista dolgozók példamutatásának köszönhetik.

Darvas község is az elsők között halad, az elsőelt gabona 51.2 százaléka már szintén beadták. Polgáron és Mezőcsépen nem fordítottak kellő gondot a felvilágosító munkára és lemaradtak.

A városok begyűjtési versenyében Hajdúszoboszló vezet az előírányzat 38.5 százalékos teljesítésével, utána következik Hajdúnánás 34.5, Hajdúböszörmény 26.3 és Debrecen 26 százalékkal.

Földesen ifj. Toth Gábor és Rácz Gábor kisparasztok hatszorosát adták be beadási kötelezettségüknek. Vámospétesen Tömöri Gábor háromholdas kisparaszt "C" vételi jegyre tíz mázsát, Tömöri István 7.1 mázsát adott be.

Borsodmegyében is egyre fokozódik a terménybeadási verseny lendülete.

Hajópapin Török Károly dolgozó paraszt a géptől tizennégy mázsa terményt adott be. A tardi dolgozók közül élen jár Komáromi Dezső négyholdas dolgozó paraszt, aki a háromszorosát teljesítette beadási kötelezettségének. Mezőzombor községben Palcsó Lajos 400 százalékosra teljesítette beadási kötelezettségét. /MTI/

Az országos gyűjtés legújabb eredményei

§ So Ks

Budapesten, a vidéki városokban és üzemekben és a falvak túlnyomó többségében péntekestére befejeződött a gyűjtés.

| | | |
|---------------------------------|------------|--------|
| Budapesten péntekestig összesen | 5,918.952 | forint |
| vidéken | 7,380.639 | " |
| Összesen: | 13,299.591 | forint |

/MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1950 július 28.

19óra — perc

Zalamegye 96 százalékosan végezték a tarlóhántással

k FM /Gné M1 Ia

A tarlóhántási munkák során kiváló eredményt ért el Zala-megye dolgozó parasztsága. Ezt a jó eredményt elsősorban a felvilágosító munkának köszönhetik a zalamegyeiek. Nem kis szerepe van az eredményben az állami gazdaságok és tüzos-k példamutató munkájának sem, amelyek már teljes egészében végezték a tarlóhántási munkájával. Példamutatásuk nyomán a lenti és letenyei járások már 98 százalékosan végezték el ezt a munkát, a megyei viszonylatban pedig a 96 százalékosnál tartanak. Rontja a megye eredményét a zalaszentgróti járás 88 százalékos eredménye.

Erőteljesen meggyorsult a tarlóhántás üteme Bács-Kiskun-megyében is, ahol a tarlóhántást 92 százalékosan végezték el.

Veszprém-megyében

is öröndetes javulás állott be a tarlóhántási munkáknál, amelyet már megyei viszonylatban 75 százalékosan végezték el. Legjobb eredményt ért el a sümegi járás, amely 88 százalékosan tart, a devecseri járás 80 százalékosan. A megyében a keszthelyi járás 60 és a veszprémi járás 50 százalékos teljesítménnyel a két legrosszabb járás. A másodvetést itt a sümegi járás végezte el 110 százalékosan, megyei viszonylatban pedig 89 százalékosan tartanak.

Csongrád-megyében

a szegedi járás dolgozó parasztsága a tarlót 90 százalékosan hán-
totta fel, a makói járásban pedig 85 százalékosan tartanak. Itt is jó példát mutatnak a tüzos-k, amelyek 95 százalékosan felhán-
tották tarlójuknak és szép eredményt ért el Tömörkény község
dolgozó parasztsága, ahol a megyében elsőnek fejezték be a tar-
lóhántást. Alaposan lerontja azonban a megye eredményét a szen-
tési és a hódmezővásárhelyi járás, ahol még 55 százalékosan tar-
tanak. Megyei viszonylatban mintegy 65-70 százalékos az eredmény.

Vas-megyében

a körmenői és vasvári járás tüzos-i száz százalékosan elvégezték
a tarlóhántást. A megyében ezt a munkát a tüzos-k 93, az egyéni-
leg dolgozók pedig 85 százalékosan végezték el. Vas-megyében az
utóbbi három nap alatt azonban meglassult a tarlóhántás üteme,
alig pár százalék gyarapodás volt csak, s ennek tudható be, hogy
az első helyen álló Vas-megye három napi laza munka következté-
ben a harmadik helyre került, s így most már Zala-megye tartja
biztosan az első helyet.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 50. kiadás

1950 július 28.

19 évf. 05. szám

/Zala megye 96 százalékban végeztetett.....folyt/ k FM Gá Ml - Is

Zala-megye dolgozó parasztsága példát kell követni az ország egész dolgozó parasztságának is. Rendkívül fontos, hogy a területi munkát minél előbb és jól elvégezzék. Ez a munka nem tűr késleltetést, a meggyorsításra minden lehetőség meg van. Felhasználható az igéret, egyre több segítséget nyújtanak a gépállományok, a csak arra van szükség, hogy a gépi és fogatos erők teljes kihasználásával még tovább fokozzuk a területi munkát, a törekedjünk annak mielőbbi maradéktalan befejezésére. /MTI/

Szombat reggel indul az uttóro küldöttség a Szovjetunióba

k & Tom/Gá Ml Ks

A Kosszonomel meghívására szombat reggel 7 óra 10 perckor a Favihegyi-repülőtérrel husz uttóro megy a Szovjetunió egyik legszebb pionir-táborába, ahol több hetet fognak időzni. Az uttóro-csoportot Surányi László és Kürti Rósi uttóro-vezetők fogják vezetni. /MTI/

A pélpusztai földműves szövetkezet terménybegyűjtési előirányzatát 56.3 százalékban teljesítette

i Vid /Gá Ml Szn/Sze Ks

A fohérmegyei földműves szövetkezetek versenyben végzik a gabona begyűjtését. A szövetkezetek közötti versenyben eddig a pélpusztai vezet, mely terménybegyűjtési előirányzatának 56.3 százalékát már teljesítette. Második a sárbogárdi földműves szövetkezet 46, harmadik Völ 36.5 százalékos eredménnyel. /MTI/

H

MTI BELFÖLDEI HÍREK

89. kiadás

1950. július 28.

19 óra 30 perc

A magyarországi délszláv lakosság egy emberként szilárdan áll a béke-
tábor mellett és visszautasítja Titoék aljas provokációit

NI/PE/So Gp

Katynár, július 28.

Ferradalmi indulóktól és délszláv népdaloktól visszhangzott esztétikán este a község zseföldéig megtelt kulturterem, ahol békegyűlésre hívta össze Katynár délszláv dolgozóit a közégi békevédelmi bizottság és a Magyarországi Délszlávok Szövetségének helyi csoportja. A kulturterem falán elhelyezett feliratok a magyarországi délszláv dolgozók törhetetlen hűségét és ragaszkodását, forró szeretetét fejezik ki a Szovjetunió vezetett béketábor bölcs vezére, Sztálin és a magyar nép szeretett vezére, Rákosi Mátyás iránt. De nemcsak szeretni, hanem gyűlölni is tudnak a község dolgozói. Ezt hirdeti az a felirat is: "Vesszenek az imperialista háborus gyújtogatók és a Tito-klíkk hódor fenekedek!" A békegyűlés szonokráiákn minden szavából izzó gyűlölet sugárzik a békénkre töre, háborus uszító imperialisták és lakójuk, a váreskezű Tito és cinkeostársai ellen, akik nem általják szemenszedett hazugságokkal, a legdurvább régalmakkal illetni szocializmust építő néi demokráciánkat. A magyarországi délszlávok minden egyenlő jogokat élveznek a magyarajku dolgozókkal - állapítják meg a békegyűlésen felszólaló délszláv dolgozók, akik fel is sorolják, hogy mi mindent kaptak a magyar néi demokráciától: délszláv iskolákat, napközi otthonokat és életszínvonaluk is összehasonlíthatatlanul magasabb, mint a Tito-klíkk elnyomása alatt szenvedő dolgozóké. Az egyik délszláv dolgozó paraszt, felolvassa bátyjának levelét, aki kéri, küldjön neki használt, akármilyen rossz állapotban levő kabátot: mert Jugoszláviában sem használtat, sem újat nem lehet kapni.

A békegyűlésre eljött k Bácsbokod, Csikéria és több más község délszláv ajku dolgozói is, hogy hitet tegyenek a magyarországi délszláv dolgozók szocializmust építő ak-rata mellett és megbélyegezzék Titoék imperialista háborus uszítását, aljas hamugságait.

A kulturterem kicsi az összegyűlt nagy tömegnek: az elhangzó beszédeket hangszere közvetíti az udvaron állóknak.

Amikor a békegyűlés szonokrái sorra felemlitik Tito szemenszedett hazugságait, ökölbe szorult a katymáriak keze.

Pereckig zug a taps és a "zsivio" - éljen - kiáltás, amikor Andrija Hov n, a Magyarországi Délszlávok Szövetségének fotitkára a felszabadító Szovjetunió és a világ dolgozóinak bölcs vezérére, Sztálinra és a magyar dolgozók ferron szeretett vezérére, Rákosi Mátyásra szól.

x x x

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás

1950. július 28.

19 óra 50 perc

/A magyarországi délszláv lakosság...1.folyt./

BZ/mg/Tom GP Ks 37

Tribli Jánosné községi bíró, a helyi békebizottság nevében üdvözölte Andria Hovant, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetsége elnökét, Szentivánszky Sándor országgyűlési képviselőt, a békagyűlés elnökét és a megjelenteket.

Szentivánszky Sándor megnyitó beszédében ezeket mondotta:

- Jól tudjuk, hogy a határon túl Jugoszláviában Tito banditái ugynevezett "békagyűléseket" rendeznek. Ezekon a különféle hazugságokat és rágalmatokat terjesztenek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen. Hazug híreket terjesztenek arról, hogy a Magyarországon élő délszlávokat üldözik és kitelepítették. Ezért volt szükséges, hogy itt összehgyűljünk és megfelelő választ adjunk a Tito bandának.

Ezután Andria Hovan tartotta meg beszédét.

Visszautasítja a Tito banditáknak kijelentéseit, hogy Magyarországon üldözik a délszlávokat. Ezeket a rágalmatokat az amerikai imperialisták utasítására terjesztik és az a céljuk, hogy Jugoszláviában háborus pszichózist keltsenek Magyarországon és a magyar dolgozó nép ellen. Az amerikai imperialisták a szabad koreai nép ellen harcolnak, Tito és bandája az amerikai imperialisták hű szolgái, akik pedig a Balkánon akar háborus konfliktust előidézni. Az egész jugoszláv nép Titóék véres terrorja alatt nyög.

Tito banditái Belgrádban ugynevezett "Békekongresszust" tartottak. Ezen a kongresszuson olyan régi ügynökök, mint Gyilasz, Gyuro Szalaj és mások vettek részt. Ezen a "kongresszuson" szemérmetlen hazugságokkal illatták a Szovjetuniót és a népi demokratikus országokat és mecskolták a koreai nép hősi harcát, amellyel az függetlenségéért és szabadságáért küzd. De egyetlen szót sem szóltak az amerikai imperialisták aljas támadásáról, az általuk feldúlt égő falvakról. Mióta Tito és bandája látja, hogy az ugynevezett "békekongresszus" sem használt, fokozták a sovinszta gyűlöletet és megkísérlik a jugoszláv dolgozó nép elégedetlenségét a magyar nép ellen fordítani. Ujvidéken nagygyűlést tartottak, ahol megkísérelték meggyőzni a népet arról, hogy Magyarországon üldözik a délszláv lakosságot.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1950 július 28.

19 óra 50 perc

/A magyarországi délszláv lakosság...2.folyt/ BZ/mg/Gnó GP Ks 37

De mit mutatnak a példák? Közük csak meg, kit vitték el abból a községből? Ljuba Batinkov 75 holdas kulákot, aki egész életében sohasem dolgozott és az utolsó bört is lenyuzatta a munkásokról. Pero Petrast, aki szintén kulák és 125 holdja mellett megcsavanyodott tejet és pinészes kenyert adott munkásainak és vasárnap is munkára kényszerítette őket, aki 43 kilo szappant és más cikkeket elrejtett, befalazott, háborus híreket terjesztett és soványsza uszítást folytatott. Ivan Batinkovot, aki nyolcvan holdas kulák volt, a háza a kulákok központja volt a községben. Állandó beszékhittetésben állt a veli Horthystavizttal, fenyegette a beszületes dolgozókat, köztük a délszlávokat is. Mijo Kormanyos nyolcvan holdas parasztot, az ismert kupost, aki arról neveztes, hogy dolgozóit mint a lovakat verte. Háborus híreket terjesztett és a magyar népi demokrácia ellen agitált. Kondorosí Károly volt esondört, aki verte a beszületes munkásokat, tekintet nélkül arra, hogy magyarok, vagy bunyevácok voltak-e. - Voco Halicsot gyilkosságokra is külön kiképezték. Szorosan együttműködött a népi demokrácia ellenségséivel és a Rajk-bandával, beszivárgott a Kommunista Pártba és sokat ártott, mindaddig, amíg ki nem derülték komcsolokmányai. Van köztük sok olyan, aki saját bőrén érezte ezeknek a banditáknak öklét.

Ime, ezeket védi Tito.

/Folyt.köv./

K

Igaz, nemzetiségükre való tekintet nélkül eltávolítottuk a fasisztákat, a néciellenes elenket, volt esondöröket, tiszteket, kulákokat és mindazokat, akik kiszolgálták az imperialistákat és háborura uszítottak. A mnánál is világosabb, hogy Titoéknak bandita társaik felszólása fájt.

Andrija Novan ezután az amerikai imperialisták koreai orvtnadásáról beszélt, majd így folytatta:

- Tito bandája mindjárt megtette a lépéseket, hogy háborura készüljön a Balkánon. Összeszedte parasztokat a mezőről, az aratási munkáktól, az ipari munkásoknak a katonai behívás miatt el kellett hagyniuk munkahelyüket.

Beszédének annál a részénél felolvasták a szubotienai városi népbizottság végrehajtóbizottság nak hirdetésnyét:

"A kötelező katonai szolgálatról szóló szablyzat 18. és 19. pontja alapján felhívjuk az 1895-1931. korosztályhoz tartozó katonai szolgálatukat már teljesített férfiakat, hogy katonai irataikkal július 10-ig bezárolag jelentkezzenek az illetékes katonai ügyosztályoknál. Ez a felhívás vonatkozik mindazokra a személyekre akik a felszabadulás óta nem kaptak új katonakönyvet, valamint azokra a személyekre, akiket a katonai felülvizsgáló bizottság döntése alapján állandóan alkalmatlannak nyilvánítottak és ezzel alkalmatlansági bizonyítvánnyal rendelkeznek.

Mindazok a férfiak, akik a háboru alatt tiszti szolgálatot teljesítettek, de rangjukat nem rendezték, valamint az enlitett évjártatokból mindazok a személyek, akik egyetemi végzettséggel rendelkeznek, kötelesek július 7-ig jelentkezni. Azokat a személyeket, akik az enlitett időpontokig nemtesznek eleget a felhívásnak, a törvényes következmények sújtják s három évi kényszermunkával, vagy ötvenezer dinár pénzbüntetéssel büntetik őket.

A hirdetésny 1950. VI.27-én kelt.

Ezután felmutattak egy zombori városi népbizottság által kiállított, június 5-i keletű katonai behívót.

Andrija Novan ezután így folytatta beszédét:

- Mi, délszláv nemzetiségű dolgozók, szabad országban, szabad emberként élünk és napról-napra élvezzük a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar kormány segítségét és támogatását. Nagyon jól tudjuk, hogy a Magyar Népköztársaság a munkások és dolgozó parasztok állama, Magyarországon az alkotmány biztosítja, hogy minden egyes nemzetiségi kisebbség saját anyanyelvén ápolja nemzeti kulturáját. Konkrétan bizonyítja ezt, hogy óvodáink, iskoláink vannak, Pécsen pedig felső pedagógiai iskolánk van, amelyből jólképzett tanítók kerülnek ki.

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 63. kiadás

1950. július 28.

20 óra 10 perc

A Magyarországi délszláv lakosság ... 4. folyt./ Ni/PE/So Gp

Ebből a községből több, mint tizen járnak felső iskolára, hogy az új generációt a szocializmus szellemében taníthassák. A földreform során éppúgy kaptunk földet mi is, mint a magyarok, hiteleket kaptunk, ha kellett állatokat, vetőmagot és a gépállományok erős traktorai a mi földjeinket is szántják. Bennünket éppen úgy megbecsülnek, mint a magyar munkásokat. Például kitüntették: Ilova Simont, Ilija Vujicsot, Sándor Petreceset is.

Titoék sovinszta gyűlöletükkel és hazugságaikkal nem tudják elfelejttetni a jugoszláv néppel rossz sorát. Előttünk, mindannyiunk előtt ismeretes, hogyan él ma a jugoszláv nép. Azok, akik odaátrol, rokonaitól leveleket kapnak, konkrét bizonyítékokkal rendelkeznek az ottani szörnyű állapotokról. A jugoszláv nép legjobb fiait letartóztatják, gúnytáborokba viszik és legyalulják. Ha összehasonlítjuk életünket a határon túli jugoszláv nép sorsával, mély bánatot kell éreznünk a Magyar Dolgozók Pártja és vezére, Rákosi Mátyás iránt. /A békegyűlés résztvevői nagy tapsal "Eljen Rákosi" és "Sztálin Rákosi" kiáltásokkal ültetik a magyar dolgozók bölcs vezérét./

Mély gyűlöletet érzünk azokkal szemben, akik elárulták, becsapták és rabságba döntötték a jugoszláv dolgozó népet, akik Jugoszláviát az imperialista gyarmatává változtatták, a béke és a szocializmus ügyét elárulták, a háborús uszítókhoz csatlakoztak és a békeszerető emberiséget harmadik világháborúba akarják dönteni. A magyarországi délszlávok üzenik, hogy megvédik ezt az országot, s akik kezét mernek emelni a béketábornak erre az osztágra, véres fejjel fordulnak majd vissza.

Vesszenek az imperialista háborús uszítók, és véres kutyáik Tito és bandája! /Vesszenek!/
 Eljen és erősödjék a mi drága hazánk, a Magyar

Népköztársaság! /Nagy taps/
 Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és vezére Rákosi

Mátyás! /Ütemes taps, Eljen Rákosi, Sztálin-Rákosi felkiáltások/
 Eljen Korda hős népe! /nagy taps/
 Eljen a Szovjetunio, a béketábor legfőbb bástyája.

/Viharos taps/
 Eljen a bölcs Sztálin! /Ütemes taps, Eljen Sztálin

Sztálin! felkiáltások/ Horan

Ezután a megjelölt tek szöveghez Andria beszédéhez.

Bándik Ferenc kisparaszt elmondotta, hogy nem Magyarországon született, hanem 1941-ben jött Katynára Jugoszláviából, ahol megismerkedett és Puhl József kulákkal szolgált, aki végig kizsácolta. A felszabadulás után a földreform során házat és hold földet és 300 négyszögöl szőlőt kapott Magyarországon.

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1958. július 28.

20 óra 30 perc

/A magyarországi délszláv lakosság ... 5. folyt./ Ni/PE/So Gp

Bárdik ezután Jugoszláviából a élő testvérétől kapott leveléből olvasott fel részleteket a jugoszláviai állapotokról.

Testvérét arra kérte, hogy küldjön neki legalább egy használt kabátot, mert Jugoszláviában nemhogy újat, de még régit sem lehet kapni, továbbá feleségének kendőt, harisnyát, tüt és saját maga részére egy pipát, mert azt sem lehet ottkapni.

Ács Sándor Istvánné felszólalásában hangoztatta, hogy Titók azt a vádalmat terjesztik, hogy Magyarországon a bunyevácokat elvitték. "Nem azokat vitték el, akik velünk együtt építik a szocializmust, hanem akik ellenségeink - mondotta. Ők azt még is érdemelték. Tito nem azért kiabál, mert a bunyevácokat elvitték, mert nem törődik ő velünk, hanem azért kiabál, mert az ő ügynökeit vitték el. Tito akkor is kiabált, amikor Rajkot elvitték, Rajk pedig nem volt bunyevác, hanem az ő ügynöke volt. Ha Tito ellenünk kiabál, az nem a jugoszláv nép szava, hanem Amerika hangja, mert ő Amerika fizetett ügynöke.

Ha végignézzünk a falunkban, láthatjuk, hogy a bunyevácoknak teljes jogaik vannak. Nézzünk csak körül: párttitkáruk és a bíró asszony is bunyevác. Mi a magyarokkal együtt a legnagyobb egyetértésben harcolunk a békeért. Mi békét és nem háborút akarunk, de ha valaki megtámadná bennünket, megsemmisítjük a támadókat.

Vuics Jánosné, katymári kisparaszt felesége elmondotta: a szövetkezetbe azért léptek be, hogy magyar testvéreikkel együtt becsületes munkával járuljanak hozzá a szocializmus építéséhez, támogassák az ötéves terv idő előtti teljesítését és ezzel is erősítsék a béke táborát és sebet üssenek az ellenségnek.

Tribli Jánosné elmondotta, hogy Tito, amikor a délszláv kulákokat védelmezi, nem beszél arról, hogy azok mi mindent követtek el. Miért avatkoznak? Tito és az amerikai imperialisták a mi ügyeinkbe? Miért nem törődtek velünk akkor, amikor látástól vakulásig dolgoztunk, amikor a kuláknál szolgáltunk? Akkor sem Tito, sem Amerika nem mondta, hogy miért dolgozzunk annyit és egyetlen egy kuláknak sem mondta, hogy legalább enni adjon annak a szegény embernek, hogyha dolgozik, mert még enni sem kaptak elegendőt. Tito persze arról nem beszél, hogy mit csinál a saját népével, az erdőket irtja és az amerikaiaknak küldi a fát. Népe pedig szenved, éhezik, fázik. Sok szorgalmas, jó dolgozó van Jugoszláviában, akinek azért kell szenvednie, mert ki meri mondani, hogy a Szovjetunió mellett áll.

Özv. Kapás Miklósné elmondotta, hogy katymári bunyevác. Ő is sokat dolgozott a kuláknál. Kétnapos kenyert és ételt adtak neki és azt mondták: "Jé lesz az neked, ettől egészséges leszel!"

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B⁶⁵ kiadás

1950. július 28.

20 óra 30 perc

/A magyarországi délszláv lakosság... 6. folyt./

BZ/mg/Ton 6P Ks 37

Mi nagyon jól tudjuk, - mondotta - hogy Titoók és a kulákok bennünket bányavácokat és a magyarokat egymás ellen akarják uszítani, de mi nem engedjük, hogy egymás ellen uszítsanak bennünket. A kulákok persze nem azt nézik, hogy magyarokról, németekről, vagy bányavácokról van-e szó, ők bennünket, dolgozókat akarnak megsemmisíteni. Ezért tömörüljünk szorosán a magyar dolgozók mellé és meg fogjuk gátolni azt, amit az imperialisták akarnak.

Gallyas Sándor délszláv tanító elmondotta, hogy öt évvel ezelőtt, mint tanító azért jött ide, hogy használjon a népnek.

- Azért jöttünk, hogy lelkesedéssel neveljük az újabb nemzedékeket, hogy testvériségben, egységben és békében a szocializmust építsük a Szovjetunió példája nyomán. Ezekben az években sok nehézséggel küzdöttünk, de a Párt, Rákosi elvtárral az élén /nagy taps/ minden időben nagy segítséget és megértést tanúsított ügyeink iránt.

A Magyar Népköztársaságban az ovodától kezdve a Felső Pedagógiai iskoláig minden délszláv nyelvű iskolával rendelkezünk. Ifjaink állandóan érzik a magyar hatóságok segítségét. Nekünk a délszláv nemzetiségi kisebbséghez tartozóknak - akik az elmúlt időkben, a Horthy-rezsim alatt kétszeresen el voltunk nyomva - kétszeresen kell most értékelnünk elért eredményeinket, a békés életet, az igazi egyenjogúságot. Még erősebben kell harcolnunk azok ellen az árulók ellen, akik ma a magyarok ellen uszítanak bennünket, a magyarokat pedig ellenünk. Ha valankor, úgy most kell szilárdan tömörülnünk a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs köré /nagy taps/. Biztos vagyok abban, hogy a nagy Szovjetunió oldalán harcunk győzedelmes lesz.

Filipovics Pál dolgozó paraszt felszólalásában így beszélt:

- A Vörös Hadsereg felszabadította Magyarországot. Mi mindannyian kaptunk valamit a magyar demokráciától és ezt meg kell köszönni: földet, jogokat és mindent megkaptunk, ami kisebbségi életünket érinti. -

Fekete Bertalan a pécsi Pedagógia Főiskola hallgatója felszólalásában Titoóknak azzal a rágalommal foglalkozott, hogy a délszlávoknak nincsenek jogaik Magyarországon. A felszabadulás előtt nem voltak jogaink - mondotta. Ki járt a felszabadulás előtt a bányavácok közül iskolába? Senki! De a Vörös

/Folyt.köv. / K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 66. kiadás

1950. július 28.

21 óra 05 perc

/A magyarországi délszláv lakosság...7.folyt./

BZ/mg/Tom OP Ks 37

Hadsereg felszabadított bennünket és a felszabadulás után megalakult a délszláv gimnázium, majd az elmúlt évben a Felsőpedagógiai iskolán délszláv tagozat nyílt. Többen lesznek tanítóink, tanáraink, akik saját nyelvünkön tanítanak bennünket. Ezért mi örökre hálásak vagyunk a Vörös Hadseregnek, a Szovjetunióknak és a magyar nép vezetőjének, a kommunista Pártjának és vezetőjének, Rákosi Mátyásnak. /Nagy taps, Eljön Sztálin, Eljön a Szovjetunió, Eljön Rákosi felkiáltások./

Ezután Tribli Jánosné felolvasta a határozati javaslatot:

"A délszláv dolgozók nagygyűlése, amelyet a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének helyi szervezete és a helyi békabizottság hívott össze, tiltakozik az ellen, hogy Tito és bandája aljasan megpróbálták a Magyar Népköztársaságot, kijelentjük, aljas rágalom az, hogy a magyar kormány kitélepíti a délszlávokat a határmenti vidékekről. A legelősebben visszautasítjuk ezt a mocskos propagandát, melyet Tito és áruló bandája terjeszt. Mindez a rágalom az amerikai imperialisták utasítására történik. Az a céljuk, hogy Jugoszláviában háborus hangulatot keltsenek és támogassák Titot és Rankovicsot a békeszerető Magyar Népköztársaság ellen. Amikor az amerikai imperialisták utasítására a Balkánon háborus összetűzést akarnak előidézni. Ezért uszítanak a Magyar Népköztársaság ellen. Ezért hazudnak és ezért rágalmaznak. Mi délszlávok itt Magyarországon szabadon és megelégedetten élünk a magyar dolgozókkal együtt. Olyan gabonátormosunk volt, amilyen még soha. Napról-napra érezzük a magyar népi demokratikus kormány jótéteményeit. Ugyanúgy kaptunk földet, mint a magyar földművelők és a munkánkért éppúgy megboesülnek bennünket, mint a magyar dolgozókat. A mi községünkben épp úgy, mint a szomszédos községekben egyetlen délszláv dolgozót sem telepítették ki.

Helyesoljuk, hogy a magyar kormány a fasisztákat, volt esendőröket és különböző bűnözőket, a kizsákmányolókat, kulákokat, imperialista kórnokot és ügynököket, nemzetiségükre való tekintet nélkül eltávolította.

^{Titóék}
/ Jugoszlávia - amely véres járma alatt nyög - az egyetlen ország, a Balkánon, ahol mozgósították a hadsereget. Ez is bizonyítéka, hogy Tito háborúra készül.

H /§ háborút visolnek a koreai nép ellen, Titóék az amerikai imperialisták.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1950. július 26.

21 óra 25 perc

/A magyarországi délszláv lakosság ... 8. folyt./ Ni/PE/So Gp

Felhívjuk a délszláv dolgozókat, leplezők: le Tito régalnait a magyarországi délszláv dolgozók üldözéséről és a magyar néppel együtt a békeért, az imperialista háborus uszítókat és ügynökeik ellen. Üdvözljük azt a határozatot, amelyet a "Mégvédjük a Bált" mozgalom Országos Tanácsa hozott. Lelkesedéssel vett k tudomással, hogy Koreába a koreai népi felszabadító hadsereg számára kornház-venatot küldenk, s lehetőségeink szerint mi is hozzájárulunk a kornház-venat f lezerelésének költségeihez. /harcoljunk

Le a háborus uszítókkal és vérengző kutyájával a Tito bandával! /Le velük/

/taps/

Erősödjék a mi drága hazánk, a Magyar Népköztársaság és szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás! /taps/

Eljen a hatalmas Szovjetunió, a béketábor legfőbb bástyája és bölcs vezére a nagy Sztálin! /A megjelentek lelkesen ünneplik Sztálin generalisszruszt/

A békegyűlés résztvevői a határozati javaslatot egyhangu lelkesedéssel fogadták el, majd Andrija Hevan rövid záróbeszédet mondott:

- Ez a nagy gyűlés megmutatta, hogy Tito feliszta badájának propagandája elejétől végéig aljas hazugság. Ez a nagygyűlés megmutatta, hogy mi a Magyar Népköztársaságban szabadon élünk. Ezután még jobban kell dolgoznunk, mint eddig. Erősitenünk kell a nagy békeharcot - mondta.

A békegyűlés az Internacionálé hangja mellett ért véget.

/folyt.köv./

K

A baranyanegyei Kásád község délszláv dolgozóinak gyűlése

Baranya megye déli részén fekszik Kásád község. A délszláv dolgozó parasztok igen jó termést takarítottak be az idén. Van bőven élelmük, ruhájuk, szabadon fejlesztik kulturájukat. Félés fejlődő életüket, amellyel a magyar népi demokrácia fejlesztésében is résztvesznek, nem tudja megzavarni az amerikai lakó Tito-banda megmagisztáló provokációja, amely igyekszik zavart keltetni és széthúrást /

A Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetsége és a békebizottság hívására a község apraja-nagyja öregje-fiatalja összesereglett s kifejezte határozott kemény tiltakozását Tito uszításával szemben. Délszláv nyelven, saját nemzetiségi nyelvükön hangzottak el a beszédük.

A csoportok izzóan forró hangulatú gyűlése ünnepi megnyilatkozás volt a délszláv lakosságnek. Sokan ünnepelő népviseletben, a lányok és asszonyok gyöngyös pártákban, mások piros, vagy fehér fejdíszsel, ünnepelőruhákban jöttek el a szövetkezet házának lombásterbe borított udvarára. Sztálin-Lenin és Rákosi Mátys képei díszítették az elnöki asztalt.

Kaszapevics András, a délszláv nemzetiségű lakosság országyűlési képviselője az imperialista háborús gyűjtögetők koreai támadásáról szolt, majd így folytatta:

- Tőlünk nem messze is ott van a háborús gyűjtögető, Tito és bándja, amely amerikai gazdái utasítására minden alkalint megpróbál a kihívásokra. Legutóbb újvidéki és szabadkai összetört gyűléseiken aljas, hazug rágalomokat szortak felénk, amelyek szerint itt nekünk, délszláv lakosoknak semmi jogunk sem lenne és hogy bennünket, határmenti délszlávokat kitelepítették volna innen.

- Innen, a határmentéről üzenjünk, hogy itt vagyunk, békésen és boldogan élünk, de kivettünk soraink közül azokat, a brigantákat és árulókat, akik összejártak Tito kéncivel. Így például Orsós Mátys volt 500 holdas kulákot és Felhóber Antal kén- és csemes kulákot. Valamennyien a legkülönbözőbb és legalsóbb módon akadzták alá békés építő munkánkat. Kémek, kulákok, volt fasiszta tisztok, SS legények, népnéző hazárulók - ezek Tito számára az "igaz délszláv hazafiak".

/ szitani soraiban

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 69. Hirdetés

1950. július 28.

21. óra 20 perc

/A magyarországi délszláv lakosság ... 1. folyt./ Vid Ji/Sa Gp

Kaszapovics András ezután a magyar népi demokrácia nyújtotta szabad életéről beszél, ahol fejlődhetnek, iskoláikban anyanyelvükön tanulhatnak, a délszlávok, saját kulturcsoportjaik vannak, s a gépállomások traktorai nekik is megkönnyítik a verejtékes földművelést.

- Mi szeretjük a népi demokratikus magyar hazánkat - mondotta élénk helyeslés közben - egyetértünk a dolgozó magyar néppel, büszkék vagyunk közösen kiharcolt eredményeinkre, amelyeket elsősorban a Szovjetunió felszabadító művészei és a nagy Sztálinnak köszönünk. Ismét zuge taps és ütemes éljenzés kísérte szavait: zuge délszlávul a

-Zsivila velika szovjetszka unia

-Zsivila naasa národa demokrácia

-I vedzsa mira veliki Sztálin /a békétábor vezére a nagy Sztálin/

- Zsivio Rákosi

Az éljenzés és taps esillapultával egymást követték a lelkes felszólalások.

Bozsánovics Márk tíz négyholdas dolgozó paraszt felszólalásában elmondotta, hogy az ő földje kinyulik egészen a jugoszláv határig. Látta, hogy mikor az ő földje már zöldelt, a jugoszláv parasztnak még csak akkor vetettek, s most amikor ő már betakarított és az egész határban már lendületesen folyik a eséplés, odát még lábon áll a gabona. Ebből azt látja, hogy a jugoszláv nép nem szívesen dolgozik, mert nem látja értelmét a munkájának, Tito fasiszta népegyes országában. A jugoszláv rádió hazug rágalmaira mi délszláv dolgozó parasztnak azzal válaszolunk, hogy minden erőnkkel támogatjuk a békéért folyó harcot; augusztus 10-re befejezzük a eséplést, és a terménybegyűjtést. Ezzel a szorgalmas munkánkkal is támogatjuk az ötéves tervet, amelynek mi is részesei vagyunk.

Grács Vince délszláv dolgozó paraszt a jugoszláv nép felé azt az üzenetet küldte, hogy ne hagyja magát becsapni a Tito fasiszta bandától azzal a rágalommal,

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

A 70. kiadás

1950. július 28.

21 óra/10 perc

Államosítják a közforgalmu gyógyszerterákat

NJM Nm Dr Ia

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet hozott a közforgalmu gyógyszerterák állami tulajdonba vételéről.

A dolgozók egészségügyi ellátásának megjavítása öt éves népgazdasági tervünk egyik fontos feladata. A feladat megvalósításra tulajdonba kell venni a magánkézben lévő közforgalmu gyógyszerterákat. Az állami tulajdonbavétel az eddigi egyéni érdekek szerint vezetett gyógyszerterákat dolgozó népünk egészségvédelmének szolgálatába állítja.

Az Elnöki Tanács rendelete szabályozza az eddig magánkézben lévő gyógyszerterák tulajdonjogával kapcsolatos összes kérdéseket, intézkedik az eddigi tulajdonos, illetve engedélyesnek a gyógyszerterákban foglalkoztatott rokonai és alkalmazottai szolgálati viszonyait és az ebből eredő követeléseket illetően, továbbá a régi engedélyes kértalanításáról és elhelyezkedéséről is. Ezenkívül büntető rendelkezéseket tartalmaz.

Az állami közforgalmu gyógyszerterák tulajdonjogát a törvényerejű rendelet hatálybalépésének napján szerzi meg.

A gyógyszerterák volt engedélyese házastársának, rokonának a volt engedéllyessel szemben fennálló szolgálati viszonya a rendelet hatályba lépésével megszűnik. A rendelet nem érinti a gyógyszerterák többi alkalmazottainak szolgálati viszonyait. A népjóléti miniszter az állami tulajdonba vett közforgalmu gyógyszerterához felelős vezetőt rendel ki.

Az állami tulajdonba vétel kértalanítás ellenében törvényesen számra, -kérelmére-szakmája körében a lehetőséghez képest elhelyezkedést kell biztosítani.

A közforgalmu gyógyszerterák államosításával a dolgozók egészségügyi ellátásának egyik régen vajudó kérdése oldódik meg. Mintegy két évvel ezelőtt megalakult az Állami Kezelésbe Gyógyszerterák NV, amely 320 gyógyszerterát kezel. Ezeket a gyógyszerterákat bőségesen ellátták gyógyszerekkel. A dolgozók érdekeinek megfelelően szabályozták a gyógyszerterái ügyeletet. Uj gyógyszerellátása szempontjából erre a legnagyobb szükség volt, hogy pótolják azokat a hiányokat, amelyeket a magángyógyszerteráknak a polgári lakónegyedekbe való tömörülése okozott. Ezeknek a gyógyszerteráknak a forgalma rövid idő alatt megháromszorozódott. A többi közforgalmu gyógyszerterák számszerint csaknem 1200, azonban továbbra is magántulajdonban maradt. A gyógyszerterátulajdonos egyéni érdekeinek szemelött tartásával igyekezett kivonni tőkét gyógyszerterákból. Főleg a legkeresettebb és legjövendelmesebb gyógyszereket és cikkeket

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 71. kiadás

1950. július 28.

21 óra 10 perc

/Államosítják a közforgalmai gyógyszerárakat.....1.folyt/
NjM Nm Gné Ie

tartották raktáron, de csak olyan mennyiségben, hogy a gyógyszerár napi forgalmát előreláthatólag el tudják látni. Így történt, hogy a magángyógyszertárakban egy-egy gyógyszer gyakran kifogyott, a ritkábban keresett gyógyszereket pedig egyáltalában nem tudták kiszolgáltatni.

Ez a helyzet a dolgozók gyógyszerellátásában gyakran fennakadást okozott. Igen helytelen volt az a körülmény is, hogy a gyógyszerárban elkészített úgynevezett "Magisztrális" gyógyszerek minőségének állami ellenőrsésére nem volt rendszeresen lehetőség.

A gyógyszerellátásnak ez a rendezetlensége nemcsak egészségügyi szempontból volt kifogásolható. A magángyógyszertárakat nagyszámuk miatt be kellett kapcsolni a biztosítottak gyógyszerellátásába és a közgyógyszer-ellátásba. Így a szocialista teremtésből eredő és éppen a dolgozók szociális biztosítását szolgáló jelentős összegek jutottak a gyógyszerártulajdonosoknak. Csak az OTI-betegek gyógyszer szükségletének költsége évente több mint százmillió forintra rugott.

Szocialista egészségügyi rendszerünk kialakítása, az egységes betegellátás és egészségvédelem követelményeinek szükségessé tették a dolgozók gyógyszer ellátásának egységes és minden tekintetben kielégítő rendezését, amelynek feltételét valósítja meg a Népköztársaság Elnöki Tanácsának rendelete. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 72. kiadás

1950. július 20.

21 óra 40 perc

/A magyarországi délszláv lakosság ... 11. folyt./ Vid Ji/So Gp

hogy a magyar népi demokratikus köztársaságban a délszláv nemzetiség-
nek nem volna joga és éhezne.

- Mi délszláv dolgozók Magyarországon nem eszünk
kukorica-kenyert és proszát, mint ahogy Jugoszláviában a dolgozó
parasztokat sanyargatják. Nekünk meg van mindenünk - becsülötes munkánk
nyomán, amire csak szükségünk van. Van elég fehér kenyérünk, Vannak
állataink, van jövedelmünk, amelyből megvásárolhatjuk ruházati szükség-
letünket. Nálunk nincs jegyrendszer. Szabadon vásárolhatunk mindent.
Itt nem viszik kényszermunkára és nem zárják börtönökbe a hazafiakat.
Itt mi a dolgozó nép vagyunk hatalmon és nem a kulákok. Nálunk épülnek
az új gyárak, gépállomások, bekötő utak, a falvakban és az ötéves
terv során valamennyi faluban villyen fóg világítani. Kulturházak,
iskolák épülnek és min az, ami népünk magasabb kulturájának kialakí-
tásához szükséges - rendelkezésünkre áll.

- Hiszta szívvel harcolunk kedves hazánkért, a
népi demokratikus Magyarországot. Tudja meg az áruló Tito fasiszta
banda, ha bennünket megtámadna a disznóornánnyát a mi szabad földünkbe
turná, véres fejjel kell majd fússon visszafelé.

Majd felhívta a jugoszláv dolgozó népet: harcoljon
a szabadságért, hogy mielőbb rátérhessen a népi demokrácia utjára.

Zetovics Zsivko dolgozó paraszt így beszélt:

- Aki bántani meri szabad hazánkat, - az nem le-
het becsülötes ember. Az csak olyan bandita, népesaló lehet, mint am-
ilyen Tito maga és legköz lebbi cankosai: Rankovics, Gyilasz, Kar-
delj, és mindazok a szolgák, akik az amerikaiakat kiszolgálják a ju-
goszláv nép rovására.

- Nekünk, Magyarországon élő délszláv lakosság-
nak kényi totta a szemünket a második világháboru, amelyben a mi népünk
is ontta véré a hitleri népolnyonó ... fasiszma ellen. A szovjet
nép és a Vörös Hadsereg Sztálin vezetésével felszabadította országun-
kat és a népi demokrácia megadta nekünk is a szabadságot, s jogot.
Mi, magyarországi délszlávok, ezt a nagy ajándékot és szabadságot ugy
hádljuk meg, ha a legodaadobb munkánkkal, teljes erőnkkel támogatjuk
a béke táborát.

/folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás

1950. július 31.

2 óra 50 perc

/A magyarországi délszláv lakosság... 12. folyt./

RG/mg/Ton 4P Ks 37

Tomán Mária felszólalásában rámutatott arra, hogy bányák Titó a jugoszláv ifjakkal, akiket kényszormunkásoknak, s kényszorkatonáknak visznek és minden erejével azon van, hogy a jugoszláv ifjuság eltörő szabadságvágyát elnyomja. Felhívta a jugoszláv ifjúságot, hogy törjenek arra az utra, amelyen az egész világ haladó ifjusága vonul, a szocializmus felé. Állítsa maga elé példaképül a Szovjetunió hős Komzomoljait, akik a német fasiszta megszállók elleni harc során kiküzdötték szabadságharcukat.

Snajderies Mária a kásádi nőszövetség nevében szívből üdvözölte a jugoszláv nőket, Harara hívta ki őket az áruló Titó ellen, aki történelemzárhatja a legjobb hazafiakat a jugoszláv anyák fiait- férjeit.

-Mi, magyarországi délszláv asszonyok -mondotta- segíteni fogjuk ebben a harcban a jugoszláv asszonyokat. Egy célt küzdünk, a békéért. Szeretnénk elérni, hogy mielőbb olyan szabadon élhessenek, mint mi, akiknek teljes egyenjogúságunk megvan. Hiszen a mi gyárainkban, hivataljainkban, gépállomásainkon elfoglaltuk mi nők, a bennünket megillető helyeket.

- Vosszon Titó, aki nyomorba és rabszolgaságba hajtja a jugoszláv asszonyok és hazafiak millióit - fojzta be beszédét Snajderies Mária.

Sztelics Pál és Polics Antal délszláv dolgozó parasztek bátor, harcos kiállással tették hitet magyar népi demokrácia mellett. Mély szűlésttel említették Titó népelnyomó rendszerét.

A lelkeshangu felszólalások után a békagyűlés egyhangu határozatot fogadott el, amelyben megbélyegzi Titó, Rankovics és bandája imperialista, provokációs politikáját, és állást foglal a magyar néppel való testvéri szövetség, a szocializmus építésének közös ügye mellett.

"- Felhívjuk a jugoszláv dolgozó népet - mondja a határozat- hogy minél előbb számoljon le Titó népelnyomó politikájával és hazug rágalmaival, amelyeket a magyarországi délszláv lakosság ellen terjeszt.

Erősítsék a harcot Titó népelnyomó kormánya ellen, amely a háboru politikáját folytatja. Fokozzátok a magyar és a jugoszláv népnek a békéért folytatott közös harcot.

Üdvözöljük békagyűlésünkről a "Megvédjük a békét" mozgalom országos tanácsának határozatát, hogy a hős koreai nép szabadságharcát egy jól felszerelt tábori kórházzal segítjük.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 74. kiadás

1950. július 28.

21 óra 50 perc

/A magyarországi délszláv lakosság...13.folyt./

BZ/22/Ton 6P Ks 57

A mi kis közösségünk kétezorhusz forinttal járult hozzá a kórházvonat elindításához. Ezzel is meg akarjuk mutatni, hogy mi, délszláv dolgozó parasztek is saját ügyünknek tekintjük a hős koreai nép szabadságharcát.

-Vesszenek az imperialista háborus gyújtogatók és várobaik: Titó és bandája.

- Eljön és erősödjön a mi hazánk, a Magyar Népköztársaság, és bölös vezérünk Rákosi Mátyás.

- Eljön a magyar és jugoszláv dolgozó nép közös harcra a bókóért az imperialista háborus uszítók ellen.

- Eljön a nagy és hatalmas Szovjetunió, a béke legfőbb őre és nagy vezérünk, Sztálin-" fejeződik be a hatalmas lelkesedéssel elfogadott határozati javaslat, amelyet a békegyűlés végén aláírtak a békegyűlés elnöksége és a békebizottság tagjai: Vargies Márknó, Koleszár Mátyás, Tomán Mária, Bosnyák Pálnó, Zetovics Zsivko, Bozsánovics Márk, Snajdorics Margit, Polics Antal, Szlipovics Márk, Horváth Mátyás és Popovics Mikó dolgozó parasztek. A lelkes hangulatu délszláv békegyűlés az Internacionáló elnök-lésével ért véget. /MTI/

R

MTI BALFÖLDI HIREK

B 75 kiadás 1950 július 28. 2 óra / perc

A katolikus papok augusztus 1-i gyűlését előkészítő bizottság
CBT & Tom/Gné Nm Ia

kéri azokat a főtisztelendő urakat, akik részt vesznek a gyűlésen, hogy Budapestre érkezésükkor jelenjenek meg a "Mégvesszük a békét" mozgalom Országos Titkárságának V., Vécsey-utca 3. szám alatt lévő helyiségében, ahol várni fogják őket és minden továbbiáról gondoskodnak.

Dr. Horváth Richárd, az előkészítő bizottság levelezője. /MTI/

Tovább emelkedett a vágottbaromfi, tojás, sárgarépa, őszibarack felhozatala.

1 Bp Z/Szl/Gné Ks

Pénteken élő és vágottbaromfiból, tojásból és sárgarépból kétszer annyi került a Nagyvásártelepre, mint az előző napon. Ötezer kilóval több karamlóbé, tízezer kilóval több szilva és 14 ezer kilóval több őszibarack került a mai napon piacra. Ezenkívül emelkedett a petrezselyem, sárgarépa, kelkáposzta, főzni való tök, alma, szőlő, felhozatala is. Nagymértékben emelkedett a karfiol, paradicsom és dinnye felhozatala. Az előző nappal szemben ma hozták fel zöldborsót és retket is. Fejeskáposztának háromszorososa volt a piacon a csütörtöki felhozattal szemben. /MTI/

Helyreigazítás

Ie/Gné Ia

Mai B. 60. kiadásunk /A magyarországi délszláv lakosság.../ első bekezdésének harmadik sora helyesen a következő: "...Délszlávok Demokratikus Szövetsége f o t i i t k á r á t..." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 76. kiadás

1950. július 23.

22 óra 45 perc

Helyreigazítás

Tom Ió 37

Az 59 /ötvenkilenc/-es kiadásunkon kezdődő: "A magyarországi délszláv lakosság...stb." című közleményünkben a Magyarországi Délszlávok Szövetsége főtitkárának neve helyesen mindenütt: **A n d r i j a H o v a n .**

A B 60 /hatvan/-es kiadásunk harmadik sora helyesen így végződik: **S z e n t i v a n s z k i . . .**

B 60 /hatvan/-es kiadásunk ötödik bekezdése hatodik sorának utolsó szava: **s z o l g á l k ó n t .**

B 63 /hatvanhárom/-es kiadásunk második bekezdésének utolsó sora helyesen: **...kiáltásokkal öltetik a v i l á g b ó - k o s z o r e t ő n ó p o i n o k n a g y t a n i t ó m o s - t o r ó t ó s a m a g y a r d o l g o z ó k . . . s t b .**

B 64 /hatvannégy/-es kiadásunk második bekezdésének első szava helyesen: **T o s t v é r o .**

B 67 /hatvanhét/-es kiadásunk második bekezdésének első sora helyesen így végződik: **...és v é r e n g z ő k u t y á j u k - k a l a . . .**

B 67 /hatvanhét/-es kiadásunk negyedik bekezdésének második sora így kezdődik: **E l j o n s z o r e t e t t . . .**

B 68 /hatvannyolc/-es kiadásunk harmadik bekezdése helyesen így kezdődik: **A z i z z ó a n f o r r ó h a n g u l a t u g y ű l ő s ű n n e p i . . .**

B 68 /hatvannyolc/-es kiadásunk harmadik bekezdésének utolsó mondata helyesen így kezdődik: **L e n i n , S z t á l i n . . .**

B 69 /hatvankilenc/-es kiadásunk harmadik bekezdésének utolsó két szava helyesen: **S z o v j e t s z k a u n i j a .**

B 69 /hatvankilenc/-es kiadásunk bekezdése helyesen: **Z s i v i l a n á s a n á r o d a d e m o k r á t i j a .**

B 73 /hetvenhárom/-es kiadásunk első bekezdésének utolsó szava helyesen: **s z a b a d s á g u k a t .**

R

MTI BELPÖLDI HIREK

kiadás

1950. július 28.

23 óra 20 perc

77
Időjárásjelentés

& So/30 Id

A Meteorológiai Intézet jelentéi pénteken este

21 órakor:

Szárazföldünk nagyrészt egyre melegedő óceáni légtömegek árasztják el. A Rajna vidékén az esti órákban záporok és zivatarok törtek ki. Hazánkban ma változó volt a felhőzet. Eső sehelsem hullott. A hőmérséklet 27-30 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm., alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Mérsékelt, időnként élénk szél, változó felhőzet, helyenkint, főleg nyugaton záporosó, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. MTI

H v e s e l